

B

Geburts-  
register

Landesamt  
Willich

1848

91/800

Mr. Greffeld

Lieut. A. Willink.

30. 2.



So, 12. 1847  
Mey

Kreis Crefeld

Bürgermeisterei Willeuh

# Register

der

## Geburts - Urkunden.

Gegenwärtiges Register, welches zur Aufnahme der Geburts - Urkunden während des Jahrs eintausend achthundert und neuf und neunzig für die Bürgermeisterei Willeuh bestimmt ist, und

fürgig Blätter enthält, ist von mir Präsidenten des Landgerichts zu Düsseldorf auf dem ersten und letzten Blatte mit der Seitenzahl, und auf jedem Blatte mit meinem Namenszuge versehen worden.

Geschehen zu Düsseldorf am 27. October 1847

L. G.

Wacheneck

L. G. Cyprian



1871

N<sup>o</sup>. 1.

Geburt

von

Franz  
Jacob  
Stangerberg

Willich im Kreise Bielefeld den zwanzigsten  
des Monats Januar achtzehnhundert und vierzig  
Uhr erschien vor mir Wilhelm  
Marselle, Ludwigswilcher

als ( ) Beamten des Civilstandes der  
Bürgermeisterei Willich, der Jacob Stangerberg,  
acht und fünfzig Jahre alt,  
Standes Ludwigswilcher wohnhaft zu Willich

welcher mir erklärte, daß von seiner Ehefrau Christina  
Hammer,

wohnhaft zu Willich am zwanzigsten  
Jahres achtzehnhundert und vierzig, um  
Abend, in seiner Wohnung für ein  
ein Kind männlichen Geschlechts geboren sei, welchem

Kind die Vornamen Franz Jacob  
beigelegt wurde.

Diese von mir aufgenommene Erklärung ist geschehen in Anwesenheit der beiden Zeugen, als:

1) Johann Jacob Eickmanns, acht und fünfzig  
Jahre alt, Standes Ludwigswilcher  
wohnhaft zu Willich;

2) Heinrich Holzapfel, fünfzig  
Jahre alt, Standes Ludwigswilcher  
wohnhaft zu Willich.

Gegenwärtige Urkunde ist demnach dem Deklaranten und den Zeugen vorgelesen

und hat er sich demnach unterschrieben

Joh. Jacob Eickmanns

Marselle



Geburt

N<sup>o</sup> 2,

von  
Herrmann  
Gerfer.

Willich im Kreise Oesfeld den zweiten  
 des Monats Januar achtzehnhundert acht und vierzig  
 Morgens zehn Uhr erschien vor mir Wilhelm  
Marselle, Bürgermeister  
 als (                      ) Beamten des Civilstandes der  
 Bürgermeisterei Willich, der Heinrich Gerfer,  
zwei und zwanzig Jahre alt,  
 Standes Freyhofmann wohnhaft zu Willich  
 welcher mir erklärte, daß von Anna Luise Sibilla  
Heggen  
 wohnhaft zu Willich am ersten Januar  
vierzehnhundert Jahres Abends acht Uhr  
 in Anna Luise Heggen eine Männlein  
 ein Kind männlichen Geschlechts geboren sei, welchem  
 Kinde zur Vorname Herrmann  
 beigelegt wurde.

Diese von mir aufgenommene Erklärung ist geschehen in Anwesenheit der beiden Zeugen, als:

- 1) Heinrich Gülich, zwei und zwanzig Jahre alt, Standes Freyhofmann wohnhaft zu Willich.
- 2) Joseph Johnson, zwei und zwanzig Jahre alt, Standes Ordnungsmeister wohnhaft zu Willich.

Gegenwärtige Urkunde ist demnach dem Deklaranten und den Zeugen vorgelesen

Gerfer und Gülich erkennen  
an und versichern  
Jesus Christus  
Marselle



N<sup>o</sup>. 3

Geburt

von

Catharina  
Bützen.

Willrich im Kreise Griefsee den zwölften  
 des Monats Januar achtzehnhundert und vierzig  
 Uhr erschien vor mir Wilhelm  
 Marsille, Bürgermeister als ( ) Beamten des Civilstandes der  
 Bürgermeisterei Willrich, der Peter Bützen,  
 geboren am zwanzigsten Jahre alt,  
 Standes Erkennend wohnhaft zu Willrich  
 welcher mir erklärte, daß von seiner Ehefrau Sibilla  
 Langels  
 wohnhaft zu Willrich am elften Januar  
 vierzehnhundert und vierzig Jahres Abend um neun Uhr  
 in seiner Wohnung zu Pittersdorf  
 ein Kind verblieben Geschlechts geboren sei, welchem  
 Kinde der Vorname Catharina

beigelegt wurde .

Diese von mir aufgenommene Erklärung ist geschehen in Anwesenheit der beiden Zeugen, als:

- 1) Godfried Langels, acht und zwanzig  
 Jahre alt, Standes Erkennend  
 wohnhaft zu Willrich
- 2) Heinrich Weger, zwanzig und  
 zwanzig Jahre alt, Standes Erkennend  
 wohnhaft zu Willrich.

Gegenwärtige Urkunde ist demnach dem Deklaranten und den Zeugen vorgelesen

Peter Bützen  
 Godfried Langels  
 Heinrich Weger  
 Marsille



Geburt

N<sup>o</sup> 4

von

Catharina  
Andriessen

Willrich im Kreise Bielefeld den Sonntag  
des Monats Januar achtzehnhundert und fünfzig,  
Nachmittags vier Uhr erschien vor mir Wilhelm  
Marreille, Bürgermeister

als ( ) Beamten des Civilstandes der

Bürgermeisterei Willrich, der Andreas Andriessen,  
fünf und fünfzig Jahre alt,

Standes Kaufmann wohnhaft zu Willrich

welcher mir erklärte, daß von seiner Ehefrau Anna

Margaretha Kaufmann

wohnhaft zu Willrich am Sonntag den 1. Januar

sechshundert und fünfzig Jahres Nachmittags vier Uhr

in seiner Wohnung zu Willrich ein Kind

weiblichen Geschlechts geboren sei, welchem

Kind der Vorname Catharina

beigelegt wurde.

Diese von mir aufgenommene Erklärung ist geschehen in Anwesenheit der beiden Zeugen, als:

1) Christian Dieper, zwei und  
zwanzig Jahre alt, Standes Kaufmann  
wohnhaft zu Willrich

2) Hans Holter, fünf und fünfzig  
Jahre alt, Standes Kaufmann  
wohnhaft zu Willrich.

Gegenwärtige Urkunde ist demnach dem Declaranten und den Zeugen vorgelesen

Christoph Dieper  
Hans Holter  
Gustav Dieper  
Marreille

H. Gestorben Nr. 5 / 19. 29 f. m.

114

No. 5

Geburt

von

Pauline  
Küppers.

Willrich im Kreise Bielefeld den fünfzehnten  
des Monats Januar achtzehnhundert und einundzwanzig  
Nachmittags um 11 Uhr erschien vor mir Wilhelm  
Mariecke, Kreisverwalter, Amt

als ( ) Beamten des Civilstandes der  
Bürgermeisterei Willrich, der Jonas Küppers,  
zwei und einundzwanzig Jahre alt,  
Standes Beamter wohnhaft zu Willrich

welcher mir erklärte, daß von seiner Ehefrau Maria  
Agatha Gätiges

wohnhaft zu Willrich am fünfzehnten Januar  
dieses Jahres Morgens zehn Uhr

in Willrich ein Kind männlichen Geschlechts geboren sei, welchem  
Kind der Vorname Pauline

beigelegt wurde.

Diese von mir aufgenommene Erklärung ist geschehen in Anwesenheit der beiden Zeugen, als:

1) Gottfried Schmitz, zwei und einundzwanzig Jahre alt, Standes Beamter  
wohnhaft zu Willrich

2) Arnold Pickels, fünf und einundzwanzig Jahre alt, Standes Beamter  
wohnhaft zu Willrich

Gegenwärtige Urkunde ist demnach dem Deklaranten und den Zeugen vorgelesen

Jonas Küppers  
Gottfried Schmitz  
A. Pickels.  
Mariecke



Geburt

von

Peter  
Wilms

No. 6.

Willrich im Kreise Crefeld den 18ten  
 des Monats Januar achtzehnhundert neun und neunzig  
Uhr erschien vor mir Wilhelm  
Marzeille, Lehrer  
 als (        ) Beamten des Civilstandes der  
 Bürgermeisterei Willrich, der Peter Wilms,  
neun und neunzig Jahre alt,  
 Standes Lehrer wohnhaft zu Willrich  
 welcher mir erklärte, daß von Anna Sophia  
Kraemanns  
 wohnhaft zu Willrich am 18ten Januar  
Uhr  
ein Kind männlichen Geschlechts geboren sei, welchem  
 Kinde das Bornamen Peter

beigelegt wurde .

Diese von mir aufgenommene Erklärung ist geschehen in Anwesenheit der beiden Zeugen, als:

- 1) Carl Kowz, neun und neunzig  
Jahre alt, Standes Lehrer  
 wohnhaft zu Willrich,
- 2) Heinrich Bucher, neun und  
neunzig Jahre alt, Standes Lehrer  
 wohnhaft zu Willrich.

Gegenwärtige Urkunde ist demnach dem Deklaranten und den Zeugen vorgelesen

Anna Sophia Kowz neun und neunzig  
Lehrer wohnhaft zu Willrich.

Wilms

Lehrer

Marzeille

My

No. 7

Geburt

von

Johann  
Düß.

Willrich im Kreise Oesfeld den zweiten und  
zweihundertsten des Monats Januar achtzehnhundert acht und  
zweihundert zweihundert Uhr erschien vor mir Wilhelm  
Marselle, Erzherzog

als (        ) Beamten des Civilstandes der  
Bürgermeisterei Willrich, der Wilhelm Düß,  
zweihundert Jahre alt,  
Standes Erzherzog wohnhaft zu Willrich

welcher mir erklärte, daß von Anna Maria  
Cattarina Hüser  
wohnhaft zu Willrich am zweiten und zweihundertsten  
Januar acht und zweihundertsten Jahres zweihundert und acht Uhr  
in Anna Maria Wohnung geboren  
ein Kind männlichen Geschlechts geboren sei, welchem  
Kinde der Vorname Johann

beigelegt wurde

Diese von mir aufgenommene Erklärung ist geschehen in Anwesenheit der beiden Zeugen, als:

1) Matthias Düß, zweihundert Jahre alt, Standes Erzherzog  
wohnhaft zu Willrich,

2) Heinrich Schloffer, zweihundert Jahre alt, Standes Erzherzog  
wohnhaft zu Willrich.

Gegenwärtige Urkunde ist demnach dem Deklaranten und den Zeugen vorgelesen

Wilhelm Düß  
Matthias Düß  
Heinrich Schloffer  
Marselle



Geburt

No. 8.

von Anna Maria Kaufels,

Willich im Kreise Bielefeld den fünften und zehnten des Monats Januar achtzehnhundert und vierzig, um vier Uhr erschien vor mir Wilhelm Marschall, Bürgermeister

als ( ) Beamten des Civilstandes der Bürgermeisterei Willich, der Conrad Kaufels, fünf und zehnjährig Jahre alt, Standeswidw. wohnhaft zu Willich

welcher mir erklärte, daß von seiner Ehefrau Maria Catharina Höfelmanns wohnhaft zu Willich am fünften des Jahres Mittags zwölf Uhr in seiner Wohnung von einem ein Kind männlichen Geschlechts geboren sei, welchem Kinde die Vornamen Anna Maria

beigelegt wurde.

Diese von mir aufgenommene Erklärung ist geschehen in Anwesenheit der beiden Zeugen, als:

- 1) Franz Dohnganz, sechs und zehnjährig Jahre alt, Standes Zimmermann wohnhaft zu Willich
- 2) Heinrich Dohnganz, zwei und zehnjährig Jahre alt, Standes Schneider wohnhaft zu Willich.

Gegenwärtige Urkunde ist demnach dem Declaranten und den Zeugen vorgelesen

Conrad Kaufels  
Franz Dohnganz  
Heinrich Dohnganz  
Marschall

121

No. 9.

Geburt

von

Friedrich  
Wilhelm  
Spicker.

Willich im Kreise Oesfeld den ~~12ten~~  
 des Monats ~~Januar~~ achtzehnhundert ~~und~~  
~~minzig~~, ~~Abends~~ Uhr erschien vor mir Wilhelm  
Marseille, Widmann  
 als ( ) Beamten des Civilstandes der  
 Bürgermeisterei Willich, der Herrmann Joseph  
Spicker, ~~12ten~~ ~~und~~ ~~minzig~~ Jahre alt,  
 Standes Grundbesitzer wohnhaft zu Willich  
 welcher mir erklärte, daß von Anna Catharina  
Mathmaier  
 wohnhaft zu Willich am ganzen ~~Januar~~  
~~Abends~~ ~~Uhr~~ Jahres ~~Abends~~ ~~Uhr~~  
 in meiner Wohnung von Anna  
 ein Kind männlich Geschlechts geboren sei; welchem  
 Kinde der Vorname Friedrich Wilhelm  
 beigelegt wurde.

- Diese von mir aufgenommene Erklärung ist geschehen in Anwesenheit der beiden Zeugen, als:
- 1) Heinrich Planker, ~~12ten~~ ~~und~~ ~~minzig~~ Jahre alt, Standes Zugelasser wohnhaft zu Willich;
  - 2) August Reitschuster, ~~12ten~~ ~~und~~ ~~minzig~~ Jahre alt, Standes Grundbesitzer wohnhaft zu Willich.

Gegenwärtige Urkunde ist demnach dem Deklaranten und den Zeugen vorgelesen

Anna Joseph Binder  
August Reitschuster  
Marseille



**Geburt**

von

Catharina  
Eva  
Baurmann

No. 18

Willib im Kreise Biefeld den 11ten  
 des Monats februar achtzehnhundert 1875  
 Abends 5 Uhr erschien vor mir Willibald  
Marx, Lehrer  
 als ( ) Beamten des Civilstandes der  
 Bürgermeisterei Willibald, der Johann Gerhard  
Baurmann, unverheiratet 27 Jahre alt,  
 Standes Lehrer wohnhaft zu Willibald  
 welcher mir erklärte, daß von Carolina Wanders  
Carolina Wanders  
 wohnhaft zu Willibald am 11ten februar  
1875 Jahres 11 Uhr  
 in Willibald ein Kind weiblich Geschlechts geboren sei, welchem  
 Kinde das Vorname Catharina Eva  
 beigelegt wurde.

Diese von mir aufgenommene Erklärung ist geschehen in Anwesenheit der beiden Zeugen, als:

- 1) Carl Joseph Stapper 18 Jahre alt, Standes Lehrer  
 wohnhaft zu Willibald;
- 2) Joseph Wimmikes, unverheiratet 27 Jahre alt, Standes Lehrer  
 wohnhaft zu Willibald.

Gegenwärtige Urkunde ist demnach dem Declaranten und den Zeugen vorgelesen

H. G. Baurmann  
C. Joseph Stapper  
Jos. Wimmikes

Marx

my

No 11.

Geburt

von

Willrich im Kreise Oesfeld den fünfzehnten  
des Monats Januar achtzehnhundert und neunzig  
Morgens zehn Uhr erschien vor mir Wilhelm  
Manville, Bürgermeister zu

Heinrich  
Herrmann

als ( ) Beamten des Civilstandes der  
Bürgermeisterei Willrich, der Heinrich Herrmann,  
ein und neunzig Jahre alt,  
Standes Grundbesitzer wohnhaft zu Willrich

welcher mir erklärte, daß von seiner Ehefrau Anna  
Sibilla Herrmann wohnhaft zu Willrich am fünfzehnten Januar  
dieses Jahres Abends neun Uhr  
in seiner Wohnung ein Kind männlichen Geschlechts geboren sei, welchem  
Kinde den Vorname Heinrich

beigelegt wurde.

Diese von mir aufgenommene Erklärung ist geschehen in Anwesenheit der beiden Zeugen, als:

- 1) Theodor Cudde, ein und  
neunzig Jahre alt, Standes Grundbesitzer  
wohnhaft zu Willrich
- 2) Heinrich Bucher, ein und  
zwanzig Jahre alt, Standes Löhner  
wohnhaft zu Willrich

Gegenwärtige Urkunde ist demnach dem Deklaranten und den Zeugen vorgelesen  
und Heinrich Herrmann hat sich  
spont und ungesucht zu dem

Theodor Cudde  
Heinrich Bucher  
Manville



Geburt

No. 12.

von

Catharina  
Josepha  
Depes.

Willich im Kreise Crefeld den 18ten  
 des Monats februar achtzehnhundert 1818  
 um 11 Uhr erschien vor mir Wilhelm  
Marselle, Bürgermeister  
 als (        ) Beamten des Civilstandes der  
 Bürgermeisterei Willich, der Heinrich Joseph  
Depes, 27 Jahre alt,  
 Standes Leinwandweber wohnhaft zu Willich  
 welcher mir erklärte, daß von früher früher Anna  
Gertrud Vowinkel  
 wohnhaft zu Willich am 18ten februar  
1818 Jahres 11 Uhr  
 in früher Morgens um 11  
 ein Kind weiblich Geschlechts geboren sei, welchem  
 Kinde zu Bornamen Catharina Josepha  
 beigelegt wurde.

Diese von mir aufgenommene Erklärung ist geschehen in Anwesenheit der beiden Zeugen, als:

- 1) Johann Förster, 27 Jahre alt, Standes Leinwandweber  
 wohnhaft zu Willich,
- 2) Theodor Hütten, 31 Jahre alt, Standes Leinwandweber  
 wohnhaft zu Willich.

Gegenwärtige Urkunde ist demnach dem Deklaranten und den Zeugen vorgelesen.

Christian Joseph Engels  
Johann Förster  
Theodor Hütten  
Marselle

von

Johann Peters

Willich im Kreise Crefeld den unntun  
 februar des Monats unntun achtzehnhundert unntun  
 Uhr erschien vor mir Willhelm  
Marcell, unntun  
 als ( unntun ) Beamten des Civilstandes der  
 Bürgermeisterei Willich, der Johann Peters,  
unntun Jahre alt,  
 Standes unntun wohnhaft zu Willich  
 welcher mir erklärte, daß von unntun Catharina  
Kamp  
 wohnhaft zu Willich am unntun februar unntun  
 Jahres unntun Uhr  
 in unntun unntun  
 ein Kind unntun Geschlechts geboren sei, welchem  
 Kinde unntun Vorname Johann  
 beigelegt wurde.

Diese von mir aufgenommene Erklärung ist geschehen in Anwesenheit der beiden Zeugen, als:

- 1) Heinrich Buschell, unntun  
unntun Jahre alt, Standes unntun  
 wohnhaft zu Willich,
- 2) Heinrich Christian Bueker, unntun  
unntun Jahre alt, Standes unntun  
 wohnhaft zu Willich.

Gegenwärtige Urkunde ist demnach dem Declaranten und den Zeugen vorgelesen,  
unntun Johann Peters unntun  
unntun zu sein.

Heinrich Christian Bueker

Heinrich Buschell

Marcell



Geburt

No 14

von

Johann  
Matthias  
Griffkes

Willich im Kreise Crefeld den zehnten  
 des Monats Februar achtzehnhundert neun und vierzig,  
 neun Uhr erschien vor mir Wilhelm  
 Marselle, Bürgermeister zu  
 als ( ) Beamten des Civilstandes der  
 Bürgermeisterei Willich, der Johann Heinrich  
 Griffkes, neun und vierzig Jahre alt,  
 Standes ~~Arbeiter~~ wohnhaft zu Willich  
 welcher mir erklärte, daß von seiner Ehefrau Petronella  
 Hamachers  
 wohnhaft zu Willich am zehnten Februar  
 fünf und vierzig Jahres neun und vierzig Uhr  
 in seiner Wohnung ein Kind  
 ein Kind männlichen Geschlechts geboren sei, welchem  
 Kinde der Vorname Johann Matthias  
 beigelegt wurde.

Diese von mir aufgenommene Erklärung ist geschehen in Anwesenheit der beiden Zeugen, als:

- 1) Johann Jacob Hofer, neun und vierzig Jahre alt, Standes ~~Arbeiter~~ wohnhaft zu Willich
- 2) Joseph Winkles, neun und vierzig Jahre alt, Standes ~~Arbeiter~~ wohnhaft zu Willich

Gegenwärtige Urkunde ist demnach dem Deklaranten und den Zeugen vorgelesen

Joh Heinrich Griffkes  
Joh Jacob Hofer

Jos. Winkles

Marselle

No. 15.

Geburt

von

Maria  
Stolheid  
Metzger.

Willich im Kreise Crefeld den zwölften  
 des Monats Februar achtzehnhundert und einundzwanzig  
 Uhr erschien vor mir Wilhelm  
 Metzger als ( ) Beamten des Civilstandes der  
 Bürgermeisterei Willich, der Matthias Metzger,  
 Jahre alt,  
 Standes ~~Lehrer~~ wohnhaft zu Willich  
 welcher mir erklärte, daß von seiner Ehefrau Anna  
 Maria Körfers wohnhaft zu Willich am neunten Februar  
 Jahres fünf und zwanzig um ~~zwei~~ Uhr  
 in seiner Wohnung ein Kind männlichen Geschlechts geboren sei, welchem  
 Kinde der Vorname Maria Stolheid  
 beigelegt wurde.

Diese von mir aufgenommene Erklärung ist geschehen in Anwesenheit der beiden Zeugen, als:

- 1) Leonard Woltz, Jahre alt, Standes ~~Lehrer~~  
 wohnhaft zu Willich
- 2) Joseph Hamacher, Jahre alt, Standes ~~Lehrer~~  
 wohnhaft zu Willich.

Gegenwärtige Urkunde ist demnach dem Declaranten und den Zeugen vorgelesen,  
 der Matthias Metzger nicht anwesend zu sein.

Leonard Woltz  
 Joseph Hamacher  
 Metzger.



Geburt

No. 16.

von

Elisabeth  
Klöterchens

Willich im Kreise Oesfeld den 10ten 10ten 10ten  
tag des Monats februar achtzehnhundert neunzig,  
Morgens unser Uhr erschien vor mir Wilhelm  
Marville, bürgermeister

als (        ) Beamten des Civilstandes der  
Bürgermeisterei Willich, der Heinrich Klöterchens,  
fünf und zwanzig Jahre alt,  
Standes Erkennung wohnhaft zu Willich  
welcher mir erklärte, daß von Anna Anna Marga-  
retha Toll

wohnhaft zu Willich am zwanzigsten februar  
neunzig Jahres Morgens unser Uhr  
zu Anna Anna zu Anna  
ein Kind weiblich Geschlechts geboren sei, welchem  
Kinde Anna Vorname Elisabeth

beigelegt wurde.

Diese von mir aufgenommene Erklärung ist geschehen in Anwesenheit der beiden Zeugen, als:

- 1) Johann Peter Lucker, fünf und zwanzig Jahre alt, Standes Erkennung wohnhaft zu Willich.
- 2) Johann Lieres, un und achtzig Jahre alt, Standes Erkennung wohnhaft zu Willich.

Gegenwärtige Urkunde ist demnach dem Deklaranten und den Zeugen vorgelesen  
Anna Lucker un und achtzig  
un und achtzig zu Anna.

Heinrich Klöterchens  
Anna  
Anna  
Anna



Geburt

von

Willrich im Kreise Bielefeld den zwei und  
zwanzigsten des Monats Februar achtzehnhundert acht und neunzig  
Uhr erschien vor mir Wilhelm  
Marselle, hiesiger Gemeindevorsteher

Johann  
Peter  
Knab.

als ( ) Beamten des Civilstandes der  
Bürgermeisterei Willrich, der Hubert Knab,

einundzwanzig Jahre alt,  
Standes Müller wohnhaft zu Willrich

welcher mir erklärte, daß von seiner Ehefrau Anna  
Elisabeth Grundmanns

wohnhaft zu Willrich am zwei und zwanzigsten  
Februar fünfundzwanzig Jahres fünf und zwanzig  
Uhr

in seiner Wohnung fünf ein und zwanzig  
ein Kind männlichen Geschlechts geboren sei, welchem

Kind den Vornamen Johann Peter  
beigelegt wurde.

Diese von mir aufgenommene Erklärung ist geschehen in Anwesenheit der beiden Zeugen, als:

1) Hermann Juchen, ein und zwanzig  
Jahre alt, Standes Müller wohnhaft zu Willrich.

2) Michael Spicker, fünf und zwanzig  
Jahre alt, Standes Müller wohnhaft zu Willrich.

Gegenwärtige Urkunde ist demnach dem Deklaranten und den Zeugen vorgelesen

Gubrot Amel

Johann Knab Michael Spicker

Marselle

7



**Geburt**

**N<sup>o</sup> 18**

von  
Peter  
Anton  
Berisch.

Willrich im Kreise Diefeld den fünf und zwan-  
 zigsten des Monats Februar achtzehnhundert fünf und zwanzig,  
 Morgens um neun Uhr erschien vor mir Wilhelm  
 Marselle, Bürgermeister  
 als ( ) Beamten des Civilstandes der  
 Bürgermeisterei Willrich, der Johann Heinrich  
 Berisch, fünf und zwanzig Jahre alt,  
 Standes Einwohner wohnhaft zu Willrich  
 welcher mir erklärte, daß von seiner Gattin Anna  
 Christina Bäckels,  
 wohnhaft zu Willrich am fünf und zwanzigsten  
 Februar dinstags Jahres Abends fünf Uhr  
 in seiner Wohnung zu Diefeld  
 ein Kind männlichen Geschlechts geboren sei, welchem  
 Kinde die Vornamen Peter Anton  
 beigelegt wurde.

Diese von mir aufgenommene Erklärung ist geschehen in Anwesenheit der beiden Zeugen, als:

- 1) Johann Peter Köfes, fünf und  
 fünfzig Jahre alt, Standes Einwohner  
 wohnhaft zu Willrich,
- 2) Matthias Dieres, sieben und  
 zwanzig Jahre alt, Standes Miethling  
 wohnhaft zu Willrich.

Gegenwärtige Urkunde ist demnach dem Deklaranten und den Zeugen vorgelesen  
 und von Köfes unterschrieben worden.

Joseph Zimmermann  
 Matthias Dieres

Marselle





Geburt

No. 20,

von  
Michael  
Weseler

Willrich im Kreise Bielefeld den zehnten  
des Monats März achtzehnhundert und einundzwanzig  
Uhr erschien vor mir Wilhelm  
Marselle, Bürgermeisterei  
als ( ) Beamten des Civilstandes der  
Bürgermeisterei Willrich, der Adolph Weseler,  
einundzwanzig Jahre alt,  
Standes Beamten wohnhaft zu Willrich  
welcher mir erklärte, daß von seiner Ehefrau Catharina  
Margaretha Eisen  
wohnhaft zu Willrich am zehnten März  
einundzwanzig Jahres Geburtstag um Uhr  
in seiner Wohnung für ein Knabe  
ein Kind männlichen Geschlechts geboren sei, welchem  
Kinde zu w Borneame Michael

beigelegt wurde.

Diese von mir aufgenommene Erklärung ist geschehen in Anwesenheit der beiden Zeugen, als:

- 1) Matthias Klammen, fünf und einundzwanzig Jahre alt, Standes Beamten wohnhaft zu Willrich.
- 2) Heinrich Grefrath, fünfzig Jahre alt, Standes Beamten wohnhaft zu Willrich.

Gegenwärtige Urkunde ist demnach dem Deklaranten und den Zeugen vorgelesen

Adolph Weseler

Matthias Klammen  
Heinrich Grefrath

Marselle

N<sup>o</sup>. 11.

Geburt

von

Anna  
Elisabeth  
Körperen.

Willib im Kreise Orefeld den zweiten  
 des Monats Mars achtzehnhundert neun und vierzig  
 Nachmittags vier Uhr erschien vor mir Wilhelm  
Marcell, Leinwandmacher  
 als (        ) Beamten des Civilstandes der  
 Bürgermeisterei Willib, der Johann Heinrich  
Körperen, neun und vierzig Jahre alt,  
 Standes Leinwandmacher wohnhaft zu Willib  
 welcher mir erklärte, daß von Anna Elisabeth  
Even  
 wohnhaft zu Willib am ersten Mars  
Leinwandmacher Jahres Abend sechs Uhr  
 in Anna Elisabeths Wohnung zu dem Goldschmied  
 ein Kind unbekannt Geschlechts geboren sei, welchem  
 Kinde der Vorname Anna Elisabeth  
 beigelegt wurde.

Diese von mir aufgenommene Erklärung ist geschehen in Anwesenheit der beiden Zeugen, als:

- 1) Heinrich Sterken, neun und vierzig Jahre alt, Standes Leinwandmacher wohnhaft zu Willib
- 2) Friedrich Körperen, zweizehn Jahre alt, Standes Leinwandmacher wohnhaft zu Willib.

Gegenwärtige Urkunde ist demnach dem Deklaranten und den Zeugen vorgelesen.

der Leinwandmacher Körperen unbekannt Goldschmied Anna Elisabeths Wohnung zu Willib.

Heinrich Sterken

Marcell



Geburt

N<sup>o</sup> 22.

von

Maria  
Josephina  
Verscheln

Willrich im Kreise Crefeld den zweiten  
 des Monats Meer achtzehnhundert neuf und neunzig  
Neunzig Uhr erschien vor mir Wilhelm  
Marcell, Bürgermeister  
 als (                      ) Beamten des Civilstandes der  
 Bürgermeisterei Willrich, der Peter Heinrich Verscheln,  
Lebend und Lebend Jahre alt,  
 Standes Arbeiter wohnhaft zu Willrich  
 welcher mir erklärte, daß von seiner Ehefrau Anna  
Floric  
 wohnhaft zu Willrich am zweiten Meer  
Lebend Jahres Neunzig Uhr  
 in seiner Wohnung zu Willrich  
 ein Kind unbekannt Geschlechts geboren sei, welchem  
 Kinde sein Vorname Maria Josephina  
 beigelegt wurde.

Diese von mir aufgenommene Erklärung ist geschehen in Anwesenheit der beiden Zeugen, als:

- 1) Joseph Langels, neunzig Jahre alt, Standes Müller  
 wohnhaft zu Willrich.
- 2) Stephan Verscheln, neunzig Jahre alt, Standes Arbeiter  
 wohnhaft zu Willrich.

Gegenwärtige Urkunde ist demnach dem Deklaranten und den Zeugen vorgelesen.

Peter Grimwieg Notar

Jos. Langels

Stephan Verscheln

Marcell





Geburt

N<sup>o</sup> 24.

von  
Jacob  
Lücker.

Willrich im Kreise Oesfeld den unntun  
 des Monats Mertz achtzehnhundert unf und fünfzig  
Mwvynub unfn Uhr erschien vor mir Wilhelm  
Marselle, Ludwig unntun  
 als ( unntun ) Beamten des Civilstandes der  
 Bürgermeisterei Willrich, der Johann Peter Lücker,  
unf und fünfzig Jahre alt,  
 Standes Ordnungsmann wohnhaft zu Willrich  
 welcher mir erklärte, daß von Johann unntun Anna  
Catharina Klein  
 wohnhaft zu Willrich am unntun Mertz  
unntun Jahres unntun unntun Uhr  
 in unntun Wohnung zu unntun  
 ein Kind unntun Geschlechts geboren sei, welchem  
 Kinde unntun Vorname Jacob  
 beigelegt wurde.

Diese von mir aufgenommene Erklärung ist geschehen in Anwesenheit der beiden Zeugen, als:

- 1) Jacob Kanner, unntun unntun unntun  
 Jahre alt, Standes unntun  
 wohnhaft zu Willrich
- 2) Johann Peter Türk, unntun unntun  
unntun Jahre alt, Standes unntun  
 wohnhaft zu Willrich

Gegenwärtige Urkunde ist demnach dem Deklaranten und den Zeugen vorgelesen  
Lücker unntun Kanner unntun unntun  
unntun unntun zu unntun

Johann Peter Türk  
Marselle

May

No. 25.

Geburt

von

Anna  
Margaretha  
Tols.

Willrich im Kreise Crefeld den neunten  
 des Monats Mars achtzehnhundert neunund  
neunzig, Neun Uhr erschien vor mir Wilhelm  
Marselle, Leinwandweber  
 als (        ) Beamten des Civilstandes der  
 Bürgermeisterei Willrich, der Jacob Tols, zwei  
und zwanzig Jahre alt,  
 Standes Balleinweber wohnhaft zu Willrich  
 welcher mir erklärte, daß von Simon Gfrowen Maria  
Magdalena Hejen  
 wohnhaft zu Willrich am neunten Mars  
neunund Jahres Neun Uhr  
 in Simon Gfrowen zu Willrich  
 ein Kind unverheiratet Geschlechts geboren sei, welchem  
 Kinde im Vorname Anna Margaretha  
 beigelegt wurde.

Diese von mir aufgenommene Erklärung ist geschehen in Anwesenheit der beiden Zeugen, als:

- 1) Johann Wilhelm Bommers, sechzehn  
und zwanzig Jahre alt, Standes Balleinweber  
 wohnhaft zu Willrich.
- 2) Johann Peter Jürgens, neun  
und zwanzig Jahre alt, Standes Balleinweber  
 wohnhaft zu Willrich.

Gegenwärtige Urkunde ist demnach dem Deklaranten und den Zeugen vorgelesen,

Jacob Tols  
Simon Wilhelm Lommers  
Johann Peter Jürgens  
Marselle



Geburt

N<sup>o</sup> 26.

von  
Sophia  
Metzger.

Willib im Kreise Crefeld den ~~zwanzigsten~~  
des Monats März achtzehnhundert ~~acht~~ und ~~neunzig~~,  
Morgens ~~um~~ Uhr erschien vor mir Wilhelm  
Marsille, Bürgermeister

als ( ) Beamten des Civilstandes der  
Bürgermeisterei Willib, der Michael Metzger,  
und ~~und~~ ~~und~~ ~~und~~ Jahre alt,

Standes ~~Marsille~~ wohnhaft zu Willib  
welcher mir erklärte, daß von ~~früher~~ ~~geborene~~ Rachel  
Kaufmann

wohnhaft zu Willib am ~~zweiten~~ März  
~~zwanzigsten~~ Jahres ~~Abends~~ fünf Uhr  
in ~~früher~~ Wohnung ~~früher~~ in ~~Wohnung~~  
ein Kind ~~unbekannt~~ Geschlechts geboren sei, welchem  
Kinde ~~das~~ Vorname Sophia

beigelegt wurde .

Diese von mir aufgenommene Erklärung ist geschehen in Anwesenheit der beiden Zeugen, als:

1) Ferdinand Kämp, ~~und~~  
~~und~~ Jahre alt, Standes ~~Industrieller~~  
wohnhaft zu Willib

2) Conrad Kämpels, ~~und~~  
~~und~~ Jahre alt, Standes ~~Industrieller~~  
wohnhaft zu Willib .

Gegenwärtige Urkunde ist demnach dem Declaranten und den Zeugen vorgelesen

Michael Metzger

Ferdinand Kämp  
Conrad Kämpels

Marsille

N<sup>o</sup> 27.

Geburt

von

Anna  
Sibilla  
Kannen.

Willich im Kreise Orléans den ~~11~~ 11. des Monats März achtzehnhundert ~~und 11~~ 11 Uhr erschien vor mir Wilhelm  
Marselle, Ludwigsmühlstr.

als ( ) Beamten des Civilstandes der  
Bürgermeisterei Willich, der Sebastian Kannen,  
mit ~~11~~ 11 Jahre alt,  
Standes ~~Leinwandler~~ wohnhaft zu Willich  
welcher mir erklärte, daß von ~~seiner~~ Ehefrau Barbara  
Leven

wohnhaft zu Willich am ~~11~~ 11. des Monats März  
~~11~~ 11 Jahres ~~11~~ 11 Uhr  
in ~~seiner~~ Wohnung ~~11~~ 11 ein  
ein Kind ~~unbekannt~~ Geschlechts geboren sei, welchem  
Kinde die Vornamen Anna Sibilla

beigelegt wurde.

Diese von mir aufgenommene Erklärung ist geschehen in Anwesenheit der beiden Zeugen, als:

1) Peter Joseph Parten, ~~11~~ 11  
Jahre alt, Standes ~~Leinwandler~~

wohnhaft zu Willich

2) Joseph Schmitt, ~~11~~ 11  
~~11~~ 11 Jahre alt, Standes ~~Leinwandler~~

wohnhaft zu Willich.

Gegenwärtige Urkunde ist demnach dem Declaranten und den Zeugen vorgelesen

Sebastian Kannen  
P. J. Part  
Joseph Schmitt  
Marselle



Geburt

No. 18.

von

Anna  
Maria  
Mechtildis  
Schlöffer.

Willich im Kreise Crefeld den fünfzigsten  
des Monats März achtzehnhundert und neunzig,  
Morgens um neun Uhr erschien vor mir Wilhelm  
Marselle, Bürgermeister zu

als ( ) Beamten des Civilstandes der  
Bürgermeisterei Willich, der Heinrich Schlösser,  
einundzwanzig Jahre alt,  
Standes Anwalt wohnhaft zu Willich

welcher mir erklärte, daß von Simon Joseph Anna  
Sophia Prosch  
wohnhaft zu Willich am fünfzigsten März  
einfundzig Jahres Morgens um neun Uhr  
in Simon Josephs Wohnung zu Willich  
ein Kind männlichen Geschlechts geboren sei, welchem  
Kinde die Vornamen Anna Maria  
Mechtildis beigelegt wurde.

Diese von mir aufgenommene Erklärung ist geschehen in Anwesenheit der beiden Zeugen, als:

- 1) Johann Prosch, einundzwanzig Jahre alt, Standes Anwalt wohnhaft zu Willich
- 2) Johann Peter Stefes, einundzwanzig Jahre alt, Standes Anwalt wohnhaft zu Willich

Gegenwärtige Urkunde ist demnach dem Deklaranten und den Zeugen vorgelesen,  
Simon Prosch unterschrieben und  
Bürgermeister zu Willich

Simon Prosch  
Johann Peter Stefes

Marselle







Geburt

No. 30.

von  
Carl  
Sartorius

Willeh im Kreise Oesfeld den ein und zwanzigsten des Monats May achtzehnhundert acht und zwanzig, Morgens sechs Uhr erschien vor mir Wilhelm Marselle, Lidwy wenn nicht so als (                      ) Beamten des Civilstandes der Bürgermeisterei Willeh, der Jacob Sartorius acht und zwanzig Jahre alt, Standes Rechtsanwahrer wohnhaft zu Willeh welcher mir erklärte, daß von Anna Luise Catharina Margaretha Bruckmanns wohnhaft zu Willeh am ein und zwanzigsten des May acht und zwanzigsten Jahres Morgens sechs Uhr in Anna Margaretha Bruckmanns ein Kind männlicher Geschlechts geboren sei, welchem Kinde Anna Borname Carl beigelegt wurde.

Diese von mir aufgenommene Erklärung ist geschehen in Anwesenheit der beiden Zeugen, als:

- 1) Engelbert Gatter, ein und zwanzig Jahre alt, Standes Pförtner wohnhaft zu Willeh,
- 2) Joseph Kürschkamp, sechs und zwanzig Jahre alt, Standes Wasserbau wohnhaft zu Willeh.

Gegenwärtige Urkunde ist demnach dem Deklaranten und den Zeugen vorgelesen

Jacob Sartorius  
Engelbert Gatter  
Kürschkamp  
Marselle

No. 31.

Geburt

von

Maria  
Gertrud  
Jelbers.

Willich im Kreise Crefeld den einund  
zwanzigsten des Monats Mars achtzehnhundert neunund  
sechzig, zwanzig Uhr erschien vor mir Wilhelm  
Marselle, Bürgermeister  
 als (                      ) Beamten des Civilstandes der  
 Bürgermeisterei Willich, der Jacob Johann Peter  
Jelbers, fünf und zwanzig Jahre alt,  
 Standes Arbeiter wohnhaft zu Willich  
 welcher mir erklärte, daß von Margaretha Knops  
Margaretha Knops  
 wohnhaft zu Willich am einundzwanzigsten Mars  
achtzehnhundert neunund sechzig Uhr  
 in meiner Befehung in der Geburtsstube  
 ein Kind weiblichen Geschlechts geboren sei, welchem  
 Kinde die Vornamen Maria Gertrud  
 beigelegt wurden.

Diese von mir aufgenommene Erklärung ist geschehen in Anwesenheit der beiden Zeugen, als:

- 1) Peter Mathias Meurers, ein und  
zwanzig Jahre alt, Standes Arbeiter  
 wohnhaft zu Willich
- 2) Joseph Barten, sechs und zwanzig  
 Jahre alt, Standes Arbeiter  
 wohnhaft zu Willich.

Gegenwärtige Urkunde ist dem Deklaranten und den Zeugen vorgelesen

Johann Peter Meurers  
Peter Mathias Meurers  
Joseph Barten  
Marselle



Geburt

No. 32.

von

Maria Schlegel

Willrich im Kreise Oesfeld den ~~ersten~~  
des Monats April achtzehnhundert ~~und~~ ~~unzwanzig~~,  
Morgens ~~um~~ Uhr erschien vor mir Wilhelm  
Marselle, ~~Wingmann~~

als ( ) Beamten des Civilstandes der  
Bürgermeisterei Willrich, der Balthasar Schlegel,  
zwei ~~und~~ ~~unzwanzig~~ Jahre alt,

Standes ~~Grundbesitzer~~ wohnhaft zu Willrich  
welcher mir erklärte, daß von ~~seiner~~ ~~Gefährtin~~ Maria  
Josephina Dieges

wohnhaft zu Willrich am ~~ersten~~ April  
~~unzwanzig~~ Jahres ~~um~~ ~~zehn~~ Uhr  
in ~~seiner~~ ~~Wohnung~~ ~~im~~ ~~ersten~~  
ein Kind ~~weiblichen~~ Geschlechts geboren sei, welchem  
Kinde ~~das~~ Vorname Maria

beigelegt wurde

Diese von mir aufgenommene Erklärung ist geschehen in Anwesenheit der beiden Zeugen, als:

1) Anton Müllers, ~~unzwanzig~~  
Jahre alt, Standes ~~Grundbesitzer~~  
wohnhaft zu Willrich

2) Johann Dieges, ~~unzwanzig~~  
Jahre alt, Standes ~~Lehrer~~  
wohnhaft zu Willrich

Gegenwärtige Urkunde ist demnach dem Deklaranten und den Zeugen vorgelesen

Lehrer Dieges  
Anton Müllers  
Marselle



No. 33.

Geburt

von

Margaretha  
Eichmanns.

Willrich im Kreise Orefeld den 15ten  
 des Monats April achtzehnhundert 1815 um  
11 Uhr, Abend erschien vor mir Wilhelm  
Manseille, Bürgermeister  
 als (        ) Beamten des Civilstandes der  
 Bürgermeisterei Willrich, der Tillmann Eichmanns,  
in dem 18ten 1815 Jahre alt,  
 Standes Landmann wohnhaft zu Willrich  
 welcher mir erklärte, daß von Anna Grafen Catharina  
Prötges  
 wohnhaft zu Willrich am 15ten April  
11 Uhr Abend in 11 Uhr  
 ein Kind weiblich Geschlechts geboren sei, welchem  
 Kinde der Vorname Margaretha

beigelegt wurde

Diese von mir aufgenommene Erklärung ist geschehen in Anwesenheit der beiden Zeugen, als:

- 1) franz fausten, in dem 18ten 1815  
 Jahre alt, Standes Landmann  
 wohnhaft zu Willrich
- 2) Heinrich Buscher, in dem 18ten 1815  
 Jahre alt, Standes Landmann  
 wohnhaft zu Willrich

Gegenwärtige Urkunde ist demnach dem Deklaranten und den Zeugen vorgelesen

Tillmann Eichmanns  
Anna Grafen  
franz fausten  
Manseille



Geburt

No. 34.

von

Joseph  
Dorsten,

Willib im Kreise Orefeld den zweiten  
 des Monats April achtzehnhundert und einundzwanzig,  
 Morgens unten Uhr erschien vor mir Wilhelm  
Marsell, Bürgermeister  
 als (        ) Beamten des Civilstandes der  
 Bürgermeisterei Willib, der Godfried Dorsten,  
sechzehn und zwanzig Jahre alt,  
 Standes Winnfuhrer wohnhaft zu Willib  
 welcher mir erklärte, daß von Anna Hofmann  
Maria Hövelmann  
 wohnhaft zu Willib am ersten April  
viertel Jahres Morgens fünf Uhr  
 in seiner Wohnung ein  
 ein Kind männlich Geschlechts geboren sei, welchem  
 Kinde der Vorname Joseph  
 beigelegt wurde.

Diese von mir aufgenommene Erklärung ist geschehen in Anwesenheit der beiden Zeugen, als:

- 1) Johann Peter Karren, sechs und zwanzig Jahre alt, Standes Mieth  
 wohnhaft zu Willib
- 2) Friedrich Wilhelm Lückler, sechs und zwanzig Jahre alt, Standes Tagelöhner  
 wohnhaft zu Willib

Gegenwärtige        ist demnach dem Deklaranten und den Zeugen vorgelesen

Godfried Dorsten  
Joseph Peter Karren  
Friedrich Wilhelm Lückler  
Marsell

114

No. 35.

Geburt

von  
Joseph  
Hirzen.

Willich im Kreise Osnabrück den ...  
des Monats April achtzehnhundert ...  
Morgens ... Uhr erschien vor mir Willhelm  
Marcell, Bürgermeister

als ( ) Beamten des Civilstandes der  
Bürgermeisterei Willich, der Jacob Hirzen,  
... Jahre alt,  
Standes ... wohnhaft zu Willich

welcher mir erklärte, daß von ...  
Catharina v. Meuters

wohnhaft zu Willich am ...  
... Jahre Morgens ... Uhr

ein Kind ...  
Geschlechts geboren sei, welchem  
Kinde ... Vorname Joseph  
beigelegt wurde

Diese von mir aufgenommene Erklärung ist geschehen in Anwesenheit der beiden Zeugen, als:

- 1) Johann Matthias Stein, ...  
... Jahre alt, Standes ...  
wohnhaft zu Willich
- 2) Matthias Klüger, ...  
... Jahre alt, Standes ...  
wohnhaft zu Willich

Gegenwärtige Urkunde ist demnach dem Declaranten und den Zeugen vorgelesen

Jacob ...  
Johann Matthias ...  
Matthias Klüger  
Marcell



Geburt

No 36

von

Johann  
Peter  
Heyer

Willich im Kreise Bielefeld den zwanzigsten  
des Monats April achtzehnhundert und neunzig,  
Morgens elf Uhr erschien vor mir Wilhelm  
Mancille, Bürgermeister zu

als ( ) Beamten des Civilstandes der  
Bürgermeisterei Willich, der Johann Peter  
Heyer, neun und fünfzig Jahre alt,  
Standes Bauwurm wohnhaft zu Willich

welcher mir erklärte, daß von Julius Augustina  
Margaretha Beckers  
wohnhaft zu Willich am zwanzigsten April  
des Jahres Morgens elf Uhr  
in Julius Augustina zu Willich  
ein Kind männlichen Geschlechts geboren sei, welchem  
Kind die Vornamen Johann Peter  
beigelegt wurde.

Diese von mir aufgenommene Erklärung ist geschehen in Anwesenheit der beiden Zeugen, als:

- 1) Anton Bruchmann, fünf und  
zwanzig Jahre alt, Standes Bauwurm  
wohnhaft zu Willich
- 2) Matthias Schmitz, neun und  
fünfzig Jahre alt, Standes Feldhüter  
wohnhaft zu Willich.

Gegenwärtige Urkunde ist demnach dem Declaranten und den Zeugen vorgelesen

J Peter Heyer  
Anton Bruchmann  
Joh Matthias Schmitz  
Mancille



May

No. 37

Geburt

von

Peter  
Jacob  
Böckels.

Willich im Kreise Orefeld den 10ten Tag  
 zwanzigsten des Monats April achtzehnhundert und vierzig  
 Morgens um 11 Uhr erschien vor mir Wilhelm  
 Marsille, Bürgermeister als ( ) Beamten des Civilstandes der  
 Bürgermeisterei Willich, der Anna Getrud  
 Klassen, einundvierzig Jahre alt,  
 Standes Gubermann wohnhaft zu Willich  
 welcher mir erklärte, daß von ~~Johann~~ Anna  
 Getrud Böckels, Ehefrau des ~~Anton~~  
 wohnhaft zu Willich am 10ten Tag zwanzigsten  
 April laifend des Jahres Morgens um 11 Uhr  
 auf dem Alpenfeld bei  
 ein Kind männlichen Geschlechts geboren sei, welchem  
 Kinde die Vorname Peter Jacob  
 beigelegt wurde.

- Diese von mir aufgenommene Erklärung ist geschehen in Anwesenheit der beiden Zeugen, als:
- 1) Johann Heinrich Berrisch, einundvierzig Jahre alt, Standes ~~Anton~~  
 wohnhaft zu Willich;
  - 2) Gerhard Münch, fünf und zwanzig Jahre alt, Standes ~~Müller~~  
 wohnhaft zu Willich.

Gegenwärtige Urkunde ist demnächst dem Deklaranten und den Zeugen vorgelesen.  
 In Gubermann Klassen nachkündet bei  
 dem Geburtsregister zu führen.  
 In Erfüllung dessen die  
 demnächst zu geben wird ge-  
 macht.

Omne Quodvis Solvitur  
 Johann Heinrich Berrisch  
 Gerhard Münch  
 Marsille



Geburt

No. 38.

von  
Carolina  
Agnes  
Leix

Willich im Kreise Oesfeld den ~~unten~~ und  
~~zwanzigsten~~ des Monats April achtzehnhundert ~~unten~~ und  
~~unzwanzig~~, Morgens ~~unten~~ Uhr erschien vor mir Wilhelm,  
 Marielle, ~~unten~~  
 als ( ~~unten~~ ) Beamten des Civilstandes der  
 Bürgermeisterei Willich, der Carl Philipp  
 Leix, ~~unten~~ und ~~zwanzig~~ Jahre alt,  
 Standes ~~unten~~ wohnhaft zu Willich  
 welcher mir erklärte, daß von ~~unten~~  
 Henrietta Götzer  
 wohnhaft zu Willich am ~~unten~~ und ~~zwanzigsten~~  
 April ~~unten~~ Jahres Morgens ~~unten~~ Uhr  
 in ~~unten~~ ein Kind ~~unten~~ Geschlechts geboren sei, welchem  
 Kinde ~~unten~~ die Vornamen Carolina Agnes  
 beigelegt wurde.

Diese von mir aufgenommene Erklärung ist geschehen in Anwesenheit der beiden Zeugen, als:

- 1) Balthasar Schlung, ~~unten~~ und  
~~unzwanzig~~ Jahre alt, Standes ~~unten~~  
 wohnhaft zu Willich
- 2) Franz Lewer, ~~unten~~ und  
~~unzwanzig~~ Jahre alt, Standes ~~unten~~  
 wohnhaft zu Willich.

Gegenwärtige Urkunde ist demnach dem Deklaranten und den Zeugen vorgelesen

*Carl Leix*

*Balthasar Schlung*

*Franz Lewer*

*Marsell*

H. Gestorben Nr. 88 / 1926 Bensburg.



184

No 39

Geburt

von

Johann  
Heinrich  
Fischer

Willich im Kreise Crefeld den vierten Tag des  
zweyten des Monats April achtzehnhundert und achtzig  
Uhr erschien vor mir Wilhelm  
Mansel

als (        ) Beamten des Civilstandes der  
Bürgermeisterei Willich, der David Fischer

zum ersten mal im Leben        Jahre alt,  
Standes        wohnhaft zu Willich

welcher mir erklärte, daß von seiner ehelichen Frau  
Margaretha Heizer

wohnhaft zu Willich am vierten Tag des zweyten Tag  
April lebens des Jahres        Uhr  
in seiner Wohnung ein Kind

ein Kind        Geschlechts geboren sei, welchem  
Kinde sein Vorname Johann Heinrich  
       beigelegt wurde.

Diese von mir aufgenommene Erklärung ist geschehen in Anwesenheit der beiden Zeugen, als:

1) Heinrich Mensel,                       
       Jahre alt, Standes         
wohnhaft zu Willich

2)              ,                       
       Jahre alt, Standes         
wohnhaft zu Willich.

Gegenwärtige Urkunde ist demnach dem Deklaranten und den Zeugen vorgelesen

David Fischer  
      

      

Mansel



Geburt

N<sup>o</sup>. 40

von

Johann  
Peter  
Platen

Willrich im Kreise Bresseln den neunsten  
 des Monats May achtzehnhundert neunzig  
 um neunzig Uhr erschien vor mir Wilhelm  
Marsalle, Bürgermeister  
 als ( ) Beamten des Civilstandes der  
 Bürgermeisterei Willrich, der Peter Mathias  
Platen, zwey sind zweyzig Jahre alt,  
 Standes Ordnung wohnhaft zu Willrich  
 welcher mir erklärte, daß von Anna Catharina Maria  
Agnes Walters  
 wohnhaft zu Willrich am neunsten May  
neunzig Jahres Abend neuf Uhr  
 in Anna Catharina Maria Walters  
 ein Kind männlichen Geschlechts geboren sei, welchem  
 Kinde der Vorname Johann Peter  
 beigelegt wurde.

Diese von mir aufgenommene Erklärung ist geschehen in Anwesenheit der beiden Zeugen, als:

- 1) Wilhelm Better, neunzig  
 Jahre alt, Standes Grundbesitzer  
 wohnhaft zu Willrich
- 2) Christian Krülls, zwey und  
neunzig Jahre alt, Standes Brief  
 wohnhaft zu Willrich.

Gegenwärtige Urkunde ist demnach dem Deklaranten und den Zeugen vorgelesen

Johann Matthias Platen

Wilhelm Lutter  
Ch. Krülls

Marsalle

Geburt

von

Johann  
Heinrich  
Helmen.

Willich im Kreise Oesfeld den dreizehnten  
des Monats May achtzehnhundert und einundzwanzig  
Neunundzwanzig fünf Uhr erschien vor mir Wilhelm  
Marsili, Lehrer in Willich  
als ( ) Beamten des Civilstandes der

Bürgermeisterei Willich, der Johann Joseph  
Helmen, fünf und einundzwanzig Jahre alt,  
Standes Lehrer wohnhaft zu Willich  
welcher mir erklärte, daß von seiner Ehefrau Catharina  
Pascher

wohnhaft zu Willich am dreizehnten May  
dreizehnten Jahres Neunundzwanzig Uhr  
in freier Wahl zur Welt  
ein Kind weiblich Geschlechts geboren sei, welchem  
Kinde sein Vorname Johann Heinrich  
beigelegt wurde.

Diese von mir aufgenommene Erklärung ist geschehen in Anwesenheit der beiden Zeugen, als:

1) Carl Gilges, acht und einundzwanzig  
Jahre alt, Standes Lehrer  
wohnhaft zu Willich

2) Heinrich Brucker, vier und  
sechzig Jahre alt, Standes Lehrer  
wohnhaft zu Wentz.

Gegenwärtige Urkunde ist demnächst dem Deklaranten und den Zeugen vorgelesen

Johann Pascher  
Carl Gilges  
Heinrich Brucker  
Marsili



Geburt

No. 42

von

Catharina  
Henrietta  
Duckweiler

Willrich im Kreise Pfuld den fünfzigsten  
 des Monats May achtzehnhundert und neunzig  
 Uhr erschien vor mir Wilhelm  
 Morsy, Bürgermeister  
 als ( ) Beamten des Civilstandes der  
 Bürgermeisterei Willrich, der Joseph Duckweiler,  
 neun und neunzig Jahre alt,  
 Standes Erbknecht wohnhaft zu Willrich  
 welcher mir erklärte, daß von seiner Ehefrau Maria  
 Catharina Schroers  
 wohnhaft zu Willrich am fünfzigsten May  
 fünfzehnen Jahres Mitternacht zehn Uhr  
 in seiner Wohnung zu Morsy  
 ein Kind männlichen Geschlechts geboren sei, welchem  
 Kinde in Vornamen Catharina Henrietta  
 beigelegt wurde, .

Diese von mir aufgenommene Erklärung ist geschehen in Anwesenheit der beiden Zeugen, als:

- 1) Heinrich Peschen, fünf und  
 zwanzig Jahre alt, Standes Erbknecht  
 wohnhaft zu Willrich
- 2) Matthias Schmitz, zwei und  
 fünfzig Jahre alt, Standes Landwirt  
 wohnhaft zu Willrich

Gegenwärtige Urkunde ist demnach dem Deklaranten und den Zeugen vorgelesen,

Joseph Duckweiler  
 Heinrich Peschen  
 Joh. Matth. Schmitz  
 Morsy





Geburt

N<sup>o</sup> 44.

von  
Catharina  
Agnes  
Adams

Willrich im Kreise Drefeld den ~~unmündigen~~  
des Monats May achtzehnhundert ~~und einundzwanzig~~  
Morgens ~~um~~ Uhr erschien vor mir Willrich  
Marselle, Bürgermeister

als ( ) Beamten des Civilstandes der  
Bürgermeisterei Willrich, der Matthias Adams,  
fast fünf und zwanzig Jahre alt,  
Standes Büdingen wohnhaft zu Willrich  
welcher mir erklärte, daß von seiner Ehefrau Anna  
Christina Lubner  
wohnhaft zu Willrich am ~~unmündigen~~ May  
Morgens ~~um~~ Uhr  
in seiner Wohnung für ein Kind  
ein Kind ~~unmündigen~~ Geschlechts geboren sei, welchem  
Kinde die Vornamen Catharina Agnes  
beigelegt wurde.

Diese von mir aufgenommene Erklärung ist geschehen in Anwesenheit der beiden Zeugen, als:

- 1) Heinrich Adams, ~~fast fünf und zwanzig~~  
Jahre alt, Standes Büdingen  
wohnhaft zu Willrich
- 2) Peter Barten, ~~fast fünf und zwanzig~~  
Jahre alt, Standes Büdingen  
wohnhaft zu Willrich:

Gegenwärtige Urkunde ist demnach dem Declaranten und den Zeugen vorgelesen

Matthias Adams  
Heinrich Adams  
Peter Barten  
Marselle

Geburt

Willich im Kreise Oesfeld den zwanzigsten  
 des Monats May achtzehnhundert und  
 zwanzig, Morgens um elf Uhr erschien vor mir Wilhelm  
 Marselle, Bürgermeister  
 als ( ) Beamten des Civilstandes der  
 Bürgermeisterei Willich, der Johann Wienands,  
 Sohn und einziger Jahre alt,  
 Standes Aergelöhner wohnhaft zu Willich  
 welcher mir erklärte, daß von seiner Ehefrau Gertrud  
 Ziemer  
 wohnhaft zu Willich am zwanzigsten May  
 vorfuhrum Jahres Morgens um elf Uhr  
 in seiner Wohnung für im Hofe  
 ein Kind männlichen Geschlechts geboren sei, welchem  
 Kinde nur Vorname Hermann  
 beigelegt wurde

von  
 Hermann  
 Wienands

Diese von mir aufgenommene Erklärung ist geschehen in Anwesenheit der beiden Zeugen, als:

- 1) Leonard Wals, einziger Jahre alt, Standes Goldverarbeiter wohnhaft zu Willich
- 2) Johann Peter Jürgens, einziger Jahre alt, Standes Aergelöhner wohnhaft zu Willich

Gegenwärtige Urkunde ist demnach dem Deklaranten und den Zeugen vorgelesen  
 Inklarant Wienands nebst dem Hofverwalter  
 im Hofe zu sein

Leonard Wals  
 Johann Peter Jürgens  
 Marselle



Geburt

No 46.

von

Elisabeth  
Hermes.

Willich im Kreise Pöfelle den ~~zweiten~~ und  
 zehnjährigen des Monats May achtzehnhundert ~~acht~~ und ~~zwei~~ und ~~zwei~~  
 Morgens ~~um~~ Uhr erschien vor mir Wilhelm  
Marielle, Bürgermeistern  
 als ( ) Beamten des Civilstandes der  
 Bürgermeisterei Willich, der Adam Hermes,  
ein und zweijährig Jahre alt,  
 Standes Unbekannt wohnhaft zu Willich  
 welcher mir erklärte, daß von Agnes Bovers  
 wohnhaft zu Willich am zweiten und zweijährigen  
May fünfundzwanzigsten Jahres Abends zwei Uhr  
 ein Kind weiblich Geschlechts geboren sei, welchem  
 Kinde Elisabeth Vorname Elisabeth

beigelegt wurde .

Diese von mir aufgenommene Erklärung ist geschehen in Anwesenheit der beiden Zeugen, als:

- 1) Joseph Bruckmanns, ein und zweijährig Jahre alt, Standes Unbekannt wohnhaft zu Willich.
- 2) Adam Kütz, acht und zweijährig Jahre alt, Standes Unbekannt wohnhaft zu Willich.

Gegenwärtige Urkunde ist demnach dem Deklaranten und den Zeugen vorgelesen

Adam Hermes  
Joseph Bruckmann  
Adam Kütz  
Marielle

My

No. 47.

Geburt

von

Anna  
Margaretha  
Louisa  
Maassen.

Willich im Kreise Bielefeld den fünf und  
zwanzigsten des Monats May achtzehnhundert und  
sechzig, Morgens um acht Uhr erschien vor mir Wilhelm  
Marcell, Bürgermeister zu

als ( ) Beamten des Civilstandes der  
Bürgermeisterei Willich, der Franz Maassen,

zwei und fünfzig Jahre alt,

Standes Erkenner wohnhaft zu Willich

welcher mir erklärte, daß von Johann Christoph Sophia  
Wefers

wohnhaft zu Willich am fünf und zwanzigsten

May einundzwanzigsten Jahres Morgens um sieben Uhr

in seiner Wohnung ein Knabe geboren sei, welchem

ein Kind männlichen Geschlechts geboren sei, welchem

Kind die Vornamen Anna Margaretha

Louisa beigelegt wurde.

Diese von mir aufgenommene Erklärung ist geschehen in Anwesenheit der beiden Zeugen, als:

1) Johann Peter Jürgmanns, fünf  
und vierzig Jahre alt, Standes Erkenner  
wohnhaft zu Willich

2) Franz Trost, fünf und zwanzig  
Jahre alt, Standes Erkenner  
wohnhaft zu Willich.

Gegenwärtige Urkunde ist demnach dem Deklaranten und den Zeugen vorgelesen

Franz Maassen  
Joh. Peter Jürgmanns  
Franz Trost  
Marcell



**Geburt**

**N<sup>o</sup>. 48.**

von

Matthias  
Wilhelm  
Berzner.

Willich im Kreise Oesfeld den ~~unten~~ <sup>zwanzigsten</sup> des Monats ~~unten~~ <sup>May</sup> achtzehnhundert ~~unten~~ <sup>unten</sup> Uhr erschien vor mir ~~unten~~ <sup>Wilhelm</sup>  
Morgens ~~unten~~ <sup>Morgens</sup>  
Marseille, ~~unten~~ <sup>unten</sup>

als ( ~~unten~~ ) Beamten des Civilstandes der  
Bürgermeisterei Willich, der Wilhelm Berzner,

~~unten~~ <sup>unten</sup> Jahre alt,  
Standes ~~unten~~ wohnhaft zu Willich

welcher mir erklärte, daß von ~~unten~~ <sup>unten</sup> Louisa  
Walters

wohnhaft zu Willich am ~~unten~~ <sup>unten</sup>  
May ~~unten~~ <sup>unten</sup> Jahres ~~unten~~ <sup>unten</sup> Uhr

in ~~unten~~ <sup>unten</sup> Wohnung zu ~~unten~~ <sup>unten</sup>  
ein Kind ~~unten~~ <sup>unten</sup> Geschlechts geboren sei, welchem

Kind ~~unten~~ <sup>unten</sup> Vorname ~~unten~~ <sup>unten</sup> Matthias Wilhelm  
beigelegt wurde.

Diese von mir aufgenommene Erklärung ist geschehen in Anwesenheit der beiden Zeugen, als:

1) Anton Bruckner, ~~unten~~ <sup>unten</sup>  
~~unten~~ <sup>unten</sup> Jahre alt, Standes ~~unten~~ <sup>unten</sup>  
wohnhaft zu Willich

2) Heinrich Buscher, ~~unten~~ <sup>unten</sup>  
~~unten~~ <sup>unten</sup> Jahre alt, Standes ~~unten~~ <sup>unten</sup>  
wohnhaft zu Willich

Gegenwärtige Urkunde ist demnach dem Deklaranten und den Zeugen vorgelesen

Wilhelm Berzner  
Günther Berzner  
Anton Berzner  
Marseille

H. Geheiratet Nr. 117/1875 fimm.  
H. Gestorben Nr. 117/1883 fimm.



No. 49.

Geburt

von

Johann  
Theodor  
Wefers

Willrich im Kreise Piefers den zweiten  
 des Monats Juni achtzehnhundert achtund  
minwzig, unzwanzig Uhr erschien vor mir Wilhelm  
Mannille, Lehrer  
 als (        ) Beamten des Civilstandes der  
 Bürgermeisterei Willrich, der Joseph Wefers  
und Luise Wefers zwei Jahre alt,  
 Standes Lehrer wohnhaft zu Willrich  
 welcher mir erklärte, daß von Luise Wefers  
Elisabeth Hüpperling  
 wohnhaft zu Willrich am ersten Juni  
unzwanzig Jahres unzwanzig Uhr  
 in Willrich ein Kind männlichen  
 ein Kind männlichen Geschlechts geboren sei, welchem  
 Kinde dem Vorname Johann Theodor  
 beigelegt wurde.

Diese von mir aufgenommene Erklärung ist geschehen in Anwesenheit der beiden Zeugen, als:

- 1) Heinrich Christian Brückner, fünf  
und zwei Jahre alt, Standes Lehrer  
 wohnhaft zu Willrich.
- 2) Peter Wilhelm Wimmers, acht  
und zwei Jahre alt, Standes Lehrer  
 wohnhaft zu Willrich.

Gegenwärtige Urkunde ist demnach dem Deklaranten und den Zeugen vorgelesen

Joseph Wefers

Anton Wilhelm Wimmers

H. Eltern geheiratet Nr. 17 1838 Jahr.

Luise Wefers  
Marie

H. Geheiratet Nr. 19 1881 Jahr.



Geburt

N<sup>o</sup>. 50

von

Theodor  
Grefrath

Willrich im Kreise Oesfeld den 18ten  
 des Monats Juni achtzehnhundert 1872  
 um 10 Uhr erschien vor mir Wilhelm  
Maussell, Würgermeister  
 als (        ) Beamten des Civilstandes der  
 Bürgermeisterei Willrich, der Heinrich Grefrath,  
18 Jahre alt,  
 Standes Bürgermeister wohnhaft zu Willrich  
 welcher mir erklärte, daß von Anna Catharina  
Santorius  
 wohnhaft zu Willrich am 18ten Juni  
1872 Jahres 10 Uhr  
 in Willrich ein Kind männlich Geschlechts geboren sei, welchem  
 Kinde zu Vorname Theodor

beigelegt wurde .

Diese von mir aufgenommene Erklärung ist geschehen in Anwesenheit der beiden Zeugen, als:

- 1) Nicolas Kieselbach, 18 Jahre alt, Standes Bürgermeister  
 wohnhaft zu Willrich.
- 2) Mattias Egen, 18 Jahre alt, Standes Bürgermeister  
 wohnhaft zu Willrich.

Gegenwärtige Urkunde ist demnach dem Deklaranten und den Zeugen vorgelesen

Gezeichnet  
Nicolas Kieselbach  
Mattias Egen  
Maussell



My

No. 51.

Geburt

Willrich im Kreise Orefeld den ~~zweizehnten~~ <sup>zweiten</sup> ~~des~~ <sup>des</sup> Monats ~~Junij~~ <sup>Junij</sup> achtzehnhundert ~~und~~ <sup>und</sup> ~~zweizehnter~~ <sup>zweizehnter</sup> ~~Uhr~~ <sup>Uhr</sup> erschien vor mir ~~Wilhelm~~ <sup>Wilhelm</sup> ~~Marselle~~ <sup>Marselle</sup>, ~~Wohnort~~ <sup>Wohnort</sup> als (  ) Beamten des Civilstandes der Bürgermeisterei ~~Willrich~~ <sup>Willrich</sup>, der ~~Joseph~~ <sup>Joseph</sup> ~~Kammacher~~ <sup>Kammacher</sup>, ~~und~~ <sup>und</sup> ~~zwei~~ <sup>zwei</sup> ~~und~~ <sup>und</sup> ~~zwei~~ <sup>zwei</sup> Jahre alt, Standes   wohnhaft zu ~~Willrich~~ <sup>Willrich</sup> welcher mir erklärte, daß von   ~~Christina~~ <sup>Christina</sup> ~~Siegers~~ <sup>Siegers</sup> wohnhaft zu ~~Willrich~~ <sup>Willrich</sup> am     Jahres     Uhr in     ein Kind   Geschlechts geboren sei, welchem   Kinde   Vorname   Michael

von  
 Michael  
 Kammacher  
 "Christina  
 und die Ehefrau  
 "Catharina  
 von Siegers  
 Kammacher  
 Peter Joseph Lütters  
 Marselle.

beigelegt wurde .

Diese von mir aufgenommene Erklärung ist geschehen in Anwesenheit der beiden Zeugen, als:

- 1) Peter Joseph Lütters,   Jahre alt, Standes   wohnhaft zu ~~Willrich~~ <sup>Willrich</sup> .
- 2) Heinrich fleiß,   Jahre alt, Standes   wohnhaft zu ~~Willrich~~ <sup>Willrich</sup> .

Gegenwärtige Urkunde ist demnach dem Deklaranten und den Zeugen vorgelesen

Joseph Kammacher  
 Peter Joseph Lütters  
 Marselle



Geburt

No. 52.

von Augusten Klothen

Willich im Kreise Bielefeld den fünf und zwanzigsten Monats Juny achtzehnhundert und vierzig, Morgens ~~viert~~ Uhr erschien vor mir Wilhelme Marsille, ~~Erwachsenen~~

als ( ~~Erwachsenen~~ ) Beamten, des Civilstandes der Bürgermeisterei Willich, der Peter Jacob Klothen, fünf und vierzig Jahre alt,

Standes ~~Erwachsenen~~ wohnhaft zu Willich welcher mir erklärte, daß von ~~Anna~~ ~~Christina~~

Maria Catharina ~~Leber~~ wohnhaft zu Willich am fünf und zwanzigsten Juny ~~viert~~ Uhr

in ~~Anna~~ ~~Christina~~ ein Kind ~~unverheiratet~~ Geschlechts geboren sei, welchem

Kinde ~~das~~ Vorname Augustin

beigelegt wurde.

Diese von mir aufgenommene Erklärung ist geschehen in Anwesenheit der beiden Zeugen, als:

1) Johann Michael Klothen, fünf und vierzig Jahre alt, Standes ~~Erwachsenen~~ wohnhaft zu Willich

2) Arnold Walters, fünf und vierzig Jahre alt, Standes ~~Erwachsenen~~ wohnhaft zu Willich

Gegenwärtige Urkunde ist demnach dem Deklaranten und den Zeugen vorgelesen

Pet Jacob Klothen  
J Michael Klothen  
Arnold Walters  
Marsille

H. Gestorben Nr. 31 / 1926

H. Geheiratet Nr. 15 / 883

No. 53.

Geburt

Willib im Kreise Oesfeld den fünften  
 des Monats July achtzehnhundert ~~neuf~~ <sup>und</sup> ~~ein~~ <sup>und</sup> ~~zwanzig~~  
 Uhr erschien vor mir Wilhelm  
 Marsille, Bürgermeister  
 als ( ) Beamten des Civilstandes der  
 Bürgermeisterei Willib, der Johann Peter  
 Schulmeister, ein ~~und~~ <sup>und</sup> ~~zwanzig~~ Jahre alt,  
 Standes ~~Ordnung~~ wohnhaft zu Willib  
 welcher mir erklärte, daß von ~~seiner~~ <sup>seiner</sup> ~~Frau~~ Rosa  
 fliefs

von  
 Catharina  
 Margaratha  
 Schulmeister

wohnhaft zu Willib am ~~ersten~~ <sup>ersten</sup> July  
~~zwanzig~~ Jahres ~~Abend~~ <sup>Abend</sup> um Uhr  
 in ~~seiner~~ <sup>seiner</sup> ~~Wohnung~~ zu ~~Willib~~  
 ein Kind ~~unbekannt~~ <sup>unbekannt</sup> Geschlechts geboren sei, welchem  
 Kinde ~~der~~ <sup>der</sup> Vorname Catharina Margaratha  
 beigelegt wurde

Diese von mir aufgenommene Erklärung ist geschehen in Anwesenheit der beiden Zeugen, als:

- 1) Heinrich fliefs, ~~ein~~ <sup>ein</sup> ~~und~~ <sup>und</sup> ~~zwanzig~~  
 Jahre alt, Standes ~~Ordnung~~  
 wohnhaft zu Willib
- 2) Johann Peter Walters, ~~ein~~ <sup>ein</sup> ~~und~~ <sup>und</sup> ~~zwanzig~~  
 Jahre alt, Standes ~~Ordnung~~  
 wohnhaft zu Willib

Gegenwärtige Urkunde ist demnach dem Deklaranten und den Zeugen vorgelesen

~~Heinrich fliefs~~ ~~und~~ ~~Heinrich fliefs~~  
~~Ordnung~~ zu Willib

Johann Peter Schulmeister  
 Johann Peter Walters  
 Marsille







94

N<sup>o</sup> 55,

Geburt

von

Maria Hören

Willich im Kreise Oesfeld den vierten  
des Monats July achtzehnhundert acht und vierzig  
Marynab viert Uhr erschien vor mir Wilhelm  
Marreille, Lingmann

als (        ) Beamten des Civilstandes der  
Bürgermeisterei Willich, der Anton Hören  
viert viertzig Jahre alt,

Standes Lehrer wohnhaft zu Willich

welcher mir erklärte, daß von seiner Lehrerin Anna  
Catharina Kamp

wohnhaft zu Willich am vierten July

viert Jahres Marynab viert Uhr

in seiner Lehrerin Anna ein Kind

ein Kind weiblichen Geschlechts geboren sei, welchem

Kinde der Vorname Maria

beigelegt wurde .

Diese von mir aufgenommene Erklärung ist geschehen in Anwesenheit der beiden Zeugen, als:

1) Heinrich Schreiner, acht und vierzig Jahre alt, Standes Lehrer  
wohnhaft zu Willich

2) Leonard Volk, viertzig Jahre alt, Standes Goldverarbeiter  
wohnhaft zu Willich.

Gegenwärtige Urkunde ist demnach dem Deklaranten und den Zeugen vorgelesen .

Unser Zönn  
H. Wolk

L. Volk  
Marreille



Geburt

von

franz  
Sturm

No. 56

Willich im Kreise Orafeld den fünfzigsten  
 des Monats July achtzehnhundert und vierzig  
 Uhr erschien vor mir Wilhelm  
 Maunell, Bürgermeist. von  
 als ( ) Beamten des Civilstandes der  
 Bürgermeisterei Willich, der Johann Peter  
 Sturm, fünf und vierzig Jahre alt,  
 Standes unbekannt wohnhaft zu Willich  
 welcher mir erklärte, daß von seiner Ehefrau  
 Maria Elisabeth Pickels  
 wohnhaft zu Willich am fünfzigsten July  
 fünfzehn Jahres Abend fünf Uhr  
 in seiner Wohnung zu Groot  
 ein Kind männlichen Geschlechts geboren sei, welchem  
 Kinde das Vorname Franz  
 beigelegt wurde.

Diese von mir aufgenommene Erklärung ist geschehen in Anwesenheit der beiden Zeugen, als:

- 1) Heinrich Joseph Kemmer, fünf und vierzig Jahre alt, Standes unbekannt w. wohnhaft zu Willich.
- 2) Arnold Pickels, fünf und vierzig Jahre alt, Standes Kleinrentner wohnhaft zu Willich.

Gegenwärtige Urkunde ist demnach dem Declaranten und den Zeugen vorgelesen

J. Peter Sturm

J. Joseph Gamm

A. Pickels

Maunell

Gestorben Dec. 4 1911

May

No. 57

Geburt

von

Siegfried  
Hansen

Willich im Kreise Preßfeld den achtzehnten  
 des Monats Juli achtzehnhundert neunzig  
 Uhr erschien vor mir Wilhelm  
Marselle, Notar  
 als (        ) Beamten des Civilstandes der  
 Bürgermeisterei Willich, der Heinrich Hansen,  
              Jahre alt,  
 Standes Fornulöfner wohnhaft zu Willich  
 welcher mir erklärte, daß von Anna  
Chapin  
 wohnhaft zu Willich am achtzehnten  
       Jahres        Uhr  
 in        ein Kind  
 ein Kind        Geschlechts geboren sei, welchem  
 Kinde        Vorname Siegfried  
 beigelegt wurde.

Diese von mir aufgenommene Erklärung ist geschehen in Anwesenheit der beiden Zeugen, als:

- 1) Heinrich Vossen,        Jahre alt, Standes         
 wohnhaft zu Willich.
- 2) Jacob Braucher,        Jahre alt, Standes         
 wohnhaft zu Willich.

Gegenwärtige Urkunde ist demnach dem Deklaranten und den Zeugen vorgelesen  
 von Heinrich Hansen und von Jacob  
Braucher       

Heinrich Vossen  
Marselle



Geburt

von

Johann  
Peter  
Heinen

No. 58

Willich im Kreise Bielefeld den zehnten und zehntzigsten  
 ten des Monats Juli achtzehnhundert neun und vierzig  
 ummittags fünf Uhr erschien vor mir Wilhelm  
 Marsili, Bürgermeister  
 als ( ) Beamten des Civilstandes der  
 Bürgermeisterei Willich, der Carl Wilhelm,  
 Heinen, fünf und zwanzig Jahre alt,  
 Standes unbekannt wohnhaft zu Willich  
 welcher mir erklärte, daß von seiner Ehefrau  
 Catharina Gertrud Klauen  
 wohnhaft zu Willich am zehnten und zehntzigsten  
 Juli fünf und zwanzig Jahres ummittags fünf Uhr  
 in seiner Wohnung zur Geburt  
 ein Kind männlichen Geschlechts geboren sei, welchem  
 Kinde die Vornamen Johann Peter  
 beigelegt wurde.

Diese von mir aufgenommene Erklärung ist geschehen in Anwesenheit der beiden Zeugen, als:

- 1) Peter Reinert, fünf und  
 achtzig Jahre alt, Standes unbekannt  
 wohnhaft zu Willich
- 2) Christian Krülle, sieben und  
 vierzig Jahre alt, Standes Tischler  
 wohnhaft zu Willich

Gegenwärtige Urkunde ist demnach dem Declaranten und den Zeugen vorgelesen

C. W. Heinen

geb. Reinert

Ch. Krülle

Marsili

No. 59

Geburt

Willrich im Kreise Bielefeld den fünf und  
zwanzigsten des Monats July achtzehnhundert  
Morgens um vier Uhr erschien vor mir Wilhelm  
Marselle, Bürgermeister

von  
Heinrich  
Joseph  
Hüls

als ( ) Beamten des Civilstandes der  
Bürgermeisterei Willrich, der Theodor Hüls,  
zum fünfzig Jahre alt,  
Standes Erbauer wohnhaft zu Willrich

welcher mir erklärte, daß von Julius Hofmann Maria  
Magdalena Kämpf  
wohnhaft zu Willrich am fünf und zwanzigsten  
July fünf und zwanzig Jahres Morgens um vier Uhr  
in seiner Wohnung ein Kind männlichen  
Geschlechts geboren sei, welchem  
Kinde der Vorname Heinrich Joseph  
beigelegt wurde.

Diese von mir aufgenommene Erklärung ist geschehen in Anwesenheit der beiden Zeugen, als:

- 1) Peter Hermes, fünf und zwanzig Jahre alt, Standes Mieth wohnhaft zu Willrich
- 2) Mathias Schmitz, fünfzig Jahre alt, Standes Lohschmied wohnhaft zu Willrich.

Gegenwärtige Urkunde ist demnach dem Deklaranten und den Zeugen vorgelesen

Heinrich Hüls  
Peter Hermes  
Joh. Math. Schmitz  
Marselle





N<sup>o</sup> 61

Geburt

von

Maria  
Magdalena  
Dericks.

Willich im Kreise Grasse den fünften  
des Monats August achtzehnhundert und vierzig  
Uhr erschien vor mir Wilhelm  
Manselle, Bürgermeister

als ( ) Beamten des Civilstandes der  
Bürgermeisterei Willich, der Jacob Dericks,  
vier und vierzig Jahre alt,  
Standes Arbeiter wohnhaft zu Willich

welcher mir erklärte, daß von seiner Gattin Catharina  
Klumpen wohnhaft zu Willich am vierten August  
vier und vierzig Jahres Morgens vier Uhr  
in seiner Wohnung zur Julifürstin  
ein Kind männlichen Geschlechts geboren sei, welchem  
Kinde die Vornamen Maria Magdalena  
beigelegt wurde.

Diese von mir aufgenommene Erklärung ist geschehen in Anwesenheit der beiden Zeugen, als:

- 1) Heinrich Lenz, vier und vierzig Jahre alt, Standes Arbeiter wohnhaft zu Willich
- 2) Conrad Klatter, vierzig Jahre alt, Standes Arbeiter wohnhaft zu Willich.

Gegenwärtige Urkunde ist demnach dem Deklaranten und den Zeugen vorgelesen

Jacob Dursch  
Heinrich Lenz  
Conrad Klatter  
Manselle



Geburt

von

August  
Balduin  
Ristellmeier

No 62.

Willich im Kreise Oesfeld den 18ten  
des Monats August achtzehnhundert 1871 um 11 Uhr

erschien vor mir Wilhelm  
Marielle, Bürgermeistern

als ( ) Beamten des Civilstandes der

Bürgermeisterei Willich, der Carl Ristellmeier,

21 Jahre alt,

Standes Oesfeld wohnhaft zu Willich

welcher mir erklärte, daß von Minne Hagedorn

Charlotta Weyers

wohnhaft zu Willich am 17ten Julij 1871

12 Uhr

in Minne Hagedorn ein Kind

ein Kind weiblich Geschlechts geboren sei, welchem

Kinde die Vorname August Balduin

beigelegt wurde.

Diese von mir aufgenommene Erklärung ist geschehen in Anwesenheit der beiden Zeugen, als:

1) Engelbert Clasen, 21 Jahre alt, Standes Landsmann

wohnhaft zu Willich

2) Heinrich Störcken, 21 Jahre alt, Standes Landsmann

wohnhaft zu Willich

Gegenwärtige Urkunde ist demnach dem Deklaranten und den Zeugen vorgelesen

Carl Ristellmeier

E. Clasen

H. Störcken

Marielle

184

Geburt

von

Anna  
Maria  
Heikamp

Willrich im Kreise Oesfeld den achtzehnten  
 des Monats August achtzehnhundert vierzig sind  
einundzwanzig, Mittwoch zweölf Uhr erschien vor mir Wilhelm  
Marville, Lehrer  
 als ( ) Beamten des Civilstandes der  
 Bürgermeisterei Willrich, der Peter Heinrich  
Heikamp, einundzwanzig Jahre alt,  
 Standes Lehrer wohnhaft zu Willrich  
 welcher mir erklärte, daß von Anna Catharina Sibilla  
Catharina Wefers  
 wohnhaft zu Willrich am achtzehnten August  
einundzwanzig Jahres einundzwanzig zweölf Uhr  
 in Anna Catharina Wefers zu Willrich  
 ein Kind weiblich Geschlechts geboren sei, welchem  
 Kinde Anna Maria Heikamp  
 beigelegt wurde.

Diese von mir aufgenommene Erklärung ist geschehen in Anwesenheit der beiden Zeugen, als:

- 1) Peter Joseph Parten, einundzwanzig Jahre alt, Standes Lehrer  
 wohnhaft zu Willrich.
- 2) Peter Laykes, einundzwanzig Jahre alt, Standes Lehrer  
 wohnhaft zu Willrich.

Gegenwärtige Urkunde ist dem Declaranten und den Zeugen vorgelesen.

Der Peter Heinrich Heikamp einundzwanzig  
Lehrer wohnhaft zu Willrich

P. J. Parten

Peter Laykes

Marville



Geburt

No. 64.

von  
Adam  
Nauen

Willrich im Kreise Oesfeld den zehnten  
 des Monats August achtzehnhundert und  
 neunzig, Morgens um elf Uhr erschien vor mir Wilhelm  
 Marsille, Livyommaristrant  
 als ( ) Beamten des Civilstandes der  
 Bürgermeisterei Willrich, der Conrad Nauen,  
 sechs und zwanzig Jahre alt,  
 Standes Fugelöfner wohnhaft zu Willrich  
 welcher mir erklärte, daß von seiner Gattin Elisabeth  
 Walden  
 wohnhaft zu Willrich am zehnten August  
 fünfzehn Jahres Abend um vier Uhr  
 in seiner Wohnung zu Oesfeld  
 ein Kind männlichen Geschlechts geboren sei, welchem  
 Kinde der Vorname Adam  
 beigelegt wurde.

Diese von mir aufgenommene Erklärung ist geschehen in Anwesenheit der beiden Zeugen, als:

- 1) Joseph Better, zwei und  
 zwanzig Jahre alt, Standes Livyommarant  
 wohnhaft zu Willrich.
- 2) Hermann Dammer, sieben und  
 zwanzig Jahre alt, Standes Fugelöfner  
 wohnhaft zu Willrich.

Gegenwärtige Urkunde ist demnach dem Declaranten und den Zeugen vorgelesen,  
 Conrad Nauen und Dammer haben demselben  
 Handtunderen unterschrieben zu sein.

Joseph Lutter  
 Marselle

No. 65

Geburt

von

Johann  
Peter  
Schleyer

Willrich im Kreise Oesfeld den ~~zweyundzwanzigsten~~  
des Monats August achtzehnhundert ~~und einundzwanzig~~  
~~zweyundzwanzigsten~~ Uhr erschien vor mir Wilhelm  
Marselle, ~~Würgermeister zu~~  
als (  ) Beamten des Civilstandes der  
Bürgermeisterei Willrich, der Anton Schleyer,  
 Jahre alt,  
Standes  wohnhaft zu Willrich  
welcher mir erklärte, daß von  Gattin  
Kaver

wohnhaft zu Willrich am ~~zweyundzwanzigsten~~ August  
 Jahres  Uhr  
in  zu   
ein Kind  Geschlechts geboren sei, welchem  
Kinde  Vorname Johann Peter  
beigelegt wurde.

Diese von mir aufgenommene Erklärung ist geschehen in Anwesenheit der beiden Zeugen, als:

- 1) Hermann Joseph Kauer,  Jahre alt, Standes   
wohnhaft zu
- 2) Heinrich Berrisch,  Jahre alt, Standes   
wohnhaft zu Willrich.

Gegenwärtige Urkunde ist demnach dem Deklaranten und den Zeugen vorgelesen

*H. J. Kauer*  
H. J. Kauer  
*H. Berrisch*  
Marselle



Geburt

No. 66.

von

Johann  
Heinrich  
Grundmanns

Willrich im Kreise Piefeld den Fühungsfuhrer  
 des Monats August achtzehnhundert ~~achtund~~ ~~zwanzig~~  
 Morgens ~~um~~ Uhr erschien vor mir Willhelme  
 Marille, ~~bürgermeister~~  
 als ( ) Beamten des Civilstandes der  
 Bürgermeisterei Willrich, der Jacob Grundmanns,  
~~acht und~~ ~~zwanzig~~ Jahre alt,  
 Standes ~~Andersens~~ wohnhaft zu Willrich  
 welcher mir erklärte, daß von ~~Anna~~ ~~Luise~~ Maria  
 Gertraud Prosch  
 wohnhaft zu Willrich am ~~Fühungsfuhrer~~ August  
~~zwanzig~~ Jahres Morgens ~~zwei~~ Uhr  
 in ~~Anna~~ ~~Mosung~~ ~~für~~ ~~in~~ ~~der~~  
 ein Kind ~~männlichen~~ Geschlechts geboren sei, welchem  
 Kinde ~~in~~ Vorname ~~Johann~~ ~~Heinrich~~  
 beigelegt wurde.

Diese von mir aufgenommene Erklärung ist geschehen in Anwesenheit der beiden Zeugen, als:

- 1) Heinrich ~~Störck~~, ~~acht und~~  
~~zwanzig~~ Jahre alt, Standes ~~Ständ~~  
 wohnhaft zu Willrich
- 2) Engelbert ~~Clasen~~, ~~zwei und~~  
~~zwanzig~~ Jahre alt, Standes ~~Luis~~ ~~Blindes~~  
 wohnhaft zu Willrich.

Gegenwärtige Urkunde ist demnach dem Deklaranten und den Zeugen vorgelesen

Jacob Grundmanns  
 H. Störck  
 E. Clasen  
 Marille







No. 69.

Geburt

von

Maria  
Catharina  
Giebels.

Willich im Kreise Oesfeld den Sonntag  
 des Monats August achtzehnhundert und neunzig  
 Morgens elf Uhr erschien vor mir Wilhelm  
 Marcell, Bürgermeister  
 als ( ) Beamten des Civilstandes der  
 Bürgermeisterei Willich, der Heinrich Giebels,  
 zum und Sonntag Jahre alt,  
 Standes Anzeiger wohnhaft zu Willich  
 welcher mir erklärte, daß von seiner Ehefrau Eva  
 Onkelbach  
 wohnhaft zu Willich am Sonntag  
 August d. d. Jahres Morgens um Uhr  
 in seiner Wohnung ein Kind geboren sei, welchem  
 ein Kind weiblichen Geschlechts geboren sei, welchem  
 Kinde die Vorname Maria Catharina  
 beigelegt wurde.

Diese von mir aufgenommene Erklärung ist geschehen in Anwesenheit der beiden Zeugen, als:

- 1) Michael Frinkers, fünf und  
 zwanzig Jahre alt, Standes Onkelbach  
 wohnhaft zu Willich
- 2) Peter Joseph Parten, ein und  
 zwanzig Jahre alt, Standes Lützen  
 wohnhaft zu Willich.

Gegenwärtige Urkunde ist demnach dem Deklaranten und den Zeugen vorgelesen

Heinrich Giebels in klaren persönlichen  
 Ausform zu sein

117  
 P. J. Parten

Marcell

H. Eltern geheiratet Nr. 14 1842 Jinn.

H. Gestorben Nr. 32 1942 Jinn.

H. Geheiratet Nr. 35 1873 Jinn.



Geburt

No. 70.

von  
Anna  
Maria  
Claffen.

Willich im Kreise Orfèfeld den in und  
dreißigsten des Monats August achtzehnhundert acht und vierzig  
Uhr erschien vor mir Wilhelm  
Marselle Levy Levy  
als (        ) Beamten des Civilstandes der  
Bürgermeisterei Willich, der Peter Engelbert  
Claffen, zwei und vierzig Jahre alt,  
Standes Levy wohnhaft zu Willich  
welcher mir erklärte, daß von Simon Gufvici Johanna  
Carnelia Scheling  
wohnhaft zu Willich am dreißigsten August  
Levy Jahres Levy zwei Uhr  
in Simon Gufvici Levy ein  
ein Kind weiblich Geschlechts geboren sei, welchem  
Kinde das Vorname Anna Maria

beigelegt wurde.

Diese von mir aufgenommene Erklärung ist geschehen in Anwesenheit der beiden Zeugen, als:

- 1) Jacob Schwors, acht und vierzig  
Jahre alt, Standes Levy  
wohnhaft zu Willich,
- 2) Johann Leonard Abels, acht und vierzig  
Jahre alt, Standes Levy  
wohnhaft zu Willich.

Gegenwärtige Urkunde ist demnach dem Deklaranten und den Zeugen vorgelesen,

Peter Engelbert Claffen  
Simon Gufvici  
Johann Leonard Abels  
Marselle



No. 71.

Geburt

von

Maria  
Catharina  
Bertrams

Willich im Kreise Oesfeld den unsten  
 des Monats August achtzehnhundert unf und  
unzig, Morgens um Uhr erschien vor mir Wilhelm  
Marselle, Bürgermeister zu  
 als ( un ) Beamten des Civilstandes der  
 Bürgermeisterei Willich, der Mattias Bertrams  
unf und unzig Jahre alt,  
 Standes Bürger wohnhaft zu Willich  
 welcher mir erklärte, daß von un un Maria  
Catharina Vötges  
 wohnhaft zu Willich am un und unzigsten  
August un Jahres un Uhr  
 in un un ein  
 ein Kind un Geschlechts geboren sei, welchem  
 Kinde un Vorname Maria Catharina  
 beigelegt wurde.

Diese von mir aufgenommene Erklärung ist geschehen in Anwesenheit der beiden Zeugen, als:

- 1) Conrad flatters, un und unzig  
 Jahre alt, Standes Bürger  
 wohnhaft zu Willich
- 2) Stephan Kerscheln, un und  
unzig Jahre alt, Standes Bürger  
 wohnhaft zu Willich

Gegenwärtige Urkunde ist demnach dem Deklaranten und den Zeugen vorgelesen

Mattias Bertrams  
Conrad flatters  
Stephan Kerscheln  
Marselle



Geburt

No. 72.

von  
Carl  
Wilhelm  
Schmitz

Willich im Kreise Crefeld den ~~vierten~~  
 des Monats September achtzehnhundert ~~neun~~  
~~und~~ ~~zwanzig~~ Uhr erschien vor mir ~~Wilhelm~~  
~~Marsille Bürgermeister~~  
 als ( ) Beamten des Civilstandes der  
 Bürgermeisterei Willich, der Johann Hermann  
 Schmitz ~~zwei~~ und ~~zwanzig~~ Jahre alt,  
 Standes ~~Leinwandler~~ wohnhaft zu Willich  
 welcher mir erklärte, daß von seiner Ehefrau Anna  
 Catharina Schmitz wohnhaft zu Willich am ~~vierten~~ September  
~~Leinwandler~~ Jahres Morgens ~~viere~~ Uhr  
 in seiner Wohnung zur Welt gekommen  
 ein Kind männlichen Geschlechts geboren sei, welchem  
 Kinde ~~sein~~ Vorname Carl Wilhelm  
 beigelegt wurde.

Diese von mir aufgenommene Erklärung ist geschehen in Anwesenheit der beiden Zeugen, als:

- 1) Matthias Pieper, ~~zwei~~ und ~~zwanzig~~  
 Jahre alt, Standes ~~Leinwandler~~  
 wohnhaft zu Willich.
- 2) Peter Joseph Gerretz, ~~zwei~~ und ~~zwanzig~~  
 Jahre alt, Standes ~~Leinwandler~~  
 wohnhaft zu Willich.

Gegenwärtige Urkunde ist demnach dem Deklaranten und den Zeugen vorgelesen

Johann Hermann Schmitz  
 Matthias Pieper  
 Peter Joseph Gerretz  
 Marsille



von

Peter  
Adams  
Wahlen.

Willich im Kreise Oesfeld den fünfzehnten  
 des Monats September achtzehnhundert und fünfzig,  
 Morgens um fünf Uhr erschien vor mir Wilhelm  
 Marsille, Bürgerweil, A n w  
 als ( ) Beamten des Civilstandes der  
 Bürgermeisterei Willich, der Heinrich Wahlen,  
 fünf und zwanzig Jahre alt,  
 Standes Lehrling wohnhaft zu Willich  
 welcher mir erklärte, daß von seiner Ehefrau Maria  
 Magdalena Gathler  
 wohnhaft zu Willich am fünfzehnten September  
 um fünf Uhr fünf Minuten fünf Uhr  
 in seiner Wohnung ein männliches  
 ein Kind männlichen Geschlechts geboren sei, welchem  
 Kinde der Vorname Peter Adams

beigelegt wurde.

Diese von mir aufgenommene Erklärung ist geschehen in Anwesenheit der beiden Zeugen, als:

1) Godfried Schmitz, fünfzig  
 Jahre alt, Standes Lehrling  
 wohnhaft zu Willich

2) Mathias Schmitz, fünfzig  
 Jahre alt, Standes Lehrling  
 wohnhaft zu Willich

Gegenwärtige Urkunde ist demnächst dem Deklaranten und den Zeugen vorgelesen

Hoh Wahlen  
 Godfried Schmitz  
 Joh Math Schmitz  
 Marsille



Geburt

von

Anna  
Margaretha  
Hermes.

No. 74.

Willich im Kreise Oesfeld den unntun  
des Monats September achtzehnhundert acht und vierzig  
Uhr erschien vor mir Wilhelm  
Marielle, Ludwig

als (        ) Beamten des Civilstandes der  
Bürgermeisterei Willich, der Peter Heinrich  
Hermes, unntun Jahre alt,  
Standes unntun wohnhaft zu Willich  
welcher mir erklärte, daß von Janna Hofmann Juliana  
Kannacher

wohnhaft zu Willich am unntun  
unntun Jahres unntun Uhr  
in unntun ein Kind unntun Geschlechts geboren sei, welchem  
Kinde unntun Vorname Anna Margaretha  
beigelegt wurde.

Diese von mir aufgenommene Erklärung ist geschehen in Anwesenheit der beiden Zeugen, als:

- 1) Arnold Eisen, unntun Jahre alt, Standes unntun  
wohnhaft zu Willich
- 2) Heinrich Grefath, unntun Jahre alt, Standes unntun  
wohnhaft zu Willich

Gegenwärtige Urkunde ist demnächst dem Deklaranten und den Zeugen vorgelesen

unntun  
unntun  
Heinrich Grefath  
Marielle



No. 75

Geburt

von  
Gertrud  
Stocks.

Willich im Kreise Prefeld den zwölften  
des Monats Augustus achtzehnhundert und einundzwanzig  
Uhr erschien vor mir Wilhelm  
Marsielle Bürgermeister

als ( ) Beamten des Civilstandes der  
Bürgermeisterei Willich, der Heinrich Stocks,  
ein und einundzwanzig Jahre alt,  
Standes Bürgerweiser wohnhaft zu Willich

welcher mir erklärte, daß von seiner Ehefrau Anna  
Maria Keffels  
wohnhaft zu Willich am zwölften Augustus  
einundzwanzig Jahres Alter um ein Uhr  
in seiner Wohnung ein Knabe  
ein Kind von männlichen Geschlechts geboren sei, welchem  
Kinde der Vorname Gertrud  
beigelegt wurde.

Diese von mir aufgenommene Erklärung ist geschehen in Anwesenheit der beiden Zeugen, als:

- 1) Peter Joseph Priester, ein und  
einundzwanzig Jahre alt, Standes Bürgerweiser  
wohnhaft zu Willich
- 2) Joseph Schrang, zwei und  
einundzwanzig Jahre alt, Standes Bürgerweiser  
wohnhaft zu Willich.

Gegenwärtige Urkunde ist demnach dem Deklaranten und den Zeugen vorgelesen

Antonius Kott  
Peter Joseph Schrang  
Johann Schrang  
Marsielle



Geburt

N<sup>o</sup>. 76

von

Johann  
Peter  
Eckörter

Willich im Kreise Grefeld den zwölften  
des Monats Augustus achtzehnhundert neun und neunzig  
Nachmittags sechs Uhr erschien vor mir Wilhelm  
Marsille, Bürgerweiser

als ( ) Beamten des Civilstandes der  
Bürgermeisterei Willich, der Adam Eckörter,

neun und zwanzig Jahre alt,  
Standes Gärtner wohnhaft zu Willich

welcher mir erklärte, daß von seiner Ehefrau Josepha  
Blick

wohnhaft zu Willich am zwölften  
Augustus fünfundzwanzig Jahres Nachmittags fünf Uhr

in seiner Wohnung hier in Dorf  
ein Kind männlichen Geschlechts geboren sei, welchem

Kind die Vorname Johann Peter

beigelegt wurde.

Diese von mir aufgenommene Erklärung ist geschehen in Anwesenheit der beiden Zeugen, als:

1) Johann Peter Türk, neun und  
zwanzig Jahre alt, Standes Gärtner  
wohnhaft zu Willich

2) Hermann Fischer, ein und  
zwanzig Jahre alt, Standes Schneider  
wohnhaft zu Willich.

Gegenwärtige Urkunde ist demnach dem Deklaranten und den Zeugen vorgelesen

Adam Eckörter unterschrieben  
und unterschrieben zu sein.

Johann Peter Türk

Hermann Fischer

Marsille.

Mj

N<sup>o</sup> 77.

Geburt

von

Heinrich  
Prosch.

Willich im Kreise Pöfeld den ein und  
zwanzigsten des Monats Septembers achtzehnhundert neun und  
zwanzig, zwanzig Uhr erschien vor mir Wilhelm  
Marcellus, Lehrer  
 als (          ) Beamten des Civilstandes der  
 Bürgermeisterei Willich, der Johann Matthias  
Prosch, ein und zwanzig Jahre alt,  
 Standes Lehrer wohnhaft zu Willich  
 welcher mir erklärte, daß von Anna  
Maria Patrarina Staves  
 wohnhaft zu Willich am ein und zwanzigsten  
Septembers neun und zwanzigsten Jahres zwanzig Uhr  
 in Anna Prosch ein und zwanzig  
 ein Kind männlichen Geschlechts geboren sei, welchem  
 Kinde der Vorname Heinrich

beigelegt wurde .

Diese von mir aufgenommene Erklärung ist geschehen in Anwesenheit der beiden Zeugen, als:

- 1) Joseph Schäfer, ein und zwanzig Jahre alt, Standes Lehrer wohnhaft zu Willich
- 2) Heinrich Overlack, fünf und zwanzig Jahre alt, Standes Lehrer wohnhaft zu Willich.

Gegenwärtige Urkunde ist demnach dem Deklaranten und den Zeugen vorgelesen

Johann Wolfgang Prosch

J. Schäfer

Heinrich Overlack

Marcellus

Justizrat 56/1936 J. W.



Geburt

N<sup>o</sup>. 78

von

Herrmann  
Joseph  
Rahm

Willich im Kreise Orefeld den fünf und  
 zwanzigsten des Monats Augustus achtzehnhundert und fünfzig,  
 Uhr erschien vor mir Wilhelm  
 Marsille, Ludwigsmüller  
 als ( ) Beamten des Civilstandes der  
 Bürgermeisterei Willich, der Carl Joseph Rahm,  
 fünf und zwanzig Jahre alt,  
 Standes Aindwylers wohnhaft zu Willich,  
 welcher mir erklärte, daß von Anna  
 Gertraud Klütges  
 wohnhaft zu Willich am fünf und zwanzigsten  
 Augustus fünfzigsten Jahres zwanzig Uhr  
 in Willich eine Tochter in  
 ein Kind männlichen Geschlechts geboren sei, welchem  
 Kinde die Bornamen Herrmann Joseph  
 beigelegt wurde.

Diese von mir aufgenommene Erklärung ist geschehen in Anwesenheit der beiden Zeugen, als:

- 1) Johann Holter, fünf und zwanzig Jahre alt, Standes Aindwylers wohnhaft zu Willich
- 2) Johann Peter Schreiner, zwei und zwanzig Jahre alt, Standes Aindwylers wohnhaft zu Willich

Gegenwärtige Urkunde ist demnach dem Deklaranten und den Zeugen vorgelesen

Carl Joseph Rahm

Johann Holter

Johann Peter Schreiner

Marsille



No 79

Geburt

von

Maria  
Stelheid  
Düster.

Willich im Kreise Orefeld den zwanzigsten  
des Monats Augustus achtzehnhundert und vierzig  
Morgens um vier Uhr erschien vor mir Wilhelm  
Marselle, Bürgermeister zu

als ( ) Beamten des Civilstandes der  
Bürgermeisterei Willich, der Hubert Düster,

acht und zwanzig Jahre alt,

Standes Oberwirthmann wohnhaft zu Willich

welcher mir erklärte, daß von seiner Gattin Elisabeth  
Kätschges

wohnhaft zu Willich am zwanzigsten Augustus

Abends um vier Uhr

in seiner Wohnung in der Metzgergasse

ein Kind männlichen Geschlechts geboren sei, welchem

Kind im Vorname Maria Stelheid

beigelegt wurde.

Diese von mir aufgenommene Erklärung ist geschehen in Anwesenheit der beiden Zeugen, als:

1) Arnold Eisen, acht und zwanzig  
Jahre alt, Standes Oberwirthmann

wohnhaft zu Willich

2) Johann Peter Könes, drei und  
fünfzig Jahre alt, Standes Oberwirthmann

wohnhaft zu Willich.

Gegenwärtige Urkunde ist demnach dem Deklaranten und den Zeugen vorgelesen

Hubert Düster

*(Signature)*

Johann Peter Könes

Marselle

H. Geheiratet Nr. 6 / 1880 f. m.

H. Gestorben Nr. 9 / 1900 f. m.



Geburt

No. 80

von  
Andreas  
Hammen

Willib im Kreise Oesfeld den zweiten  
des Monats October achtzehnhundert neunzig  
Mittags zweölf Uhr erschien vor mir Wilhelm  
Marsille, Lehrer am Städtischen  
als (        ) Beamten des Civilstandes der  
Bürgermeisterei Willib, der Matthias Hammen,  
Lehrer Jahre alt,  
Standes Lehrer wohnhaft zu Willib  
welcher mir erklärte, daß von Anna  
Catharina Türko  
wohnhaft zu Willib am zweiten October  
neunzig Jahres Morgens sechs Uhr  
in seiner Wohnung zu Münster  
ein Kind männlichen Geschlechts geboren sei, welchem  
Kinde der Vorname Andreas

beigelegt wurde

Diese von mir aufgenommene Erklärung ist geschehen in Anwesenheit der beiden Zeugen, als:

- 1) Michael Dörkes, Lehrer am  
neunzig Jahre alt, Standes Lehrer  
wohnhaft zu Willib.
- 2) Stenald Duffers, Lehrer am  
neunzig Jahre alt, Standes Lehrer  
wohnhaft zu Willib.

Gegenwärtige Urkunde ist demnach dem Deklaranten und den Zeugen vorgelesen

Matthias Hammen  
Michael Dörkes  
Stenald Duffers  
Marsille



My

Geburt

von

franz.  
Heinrich  
Overlack.

Willich im Kreise Biefeld den zweiten  
 des Monats Oktober achtzehnhundert neunundzwanzig  
Marselle, Lingenerstraße  
 als (                      ) Beamten des Civilstandes der  
 Bürgermeisterei Willich, der Heinrich Overlack,  
fünf und zwanzig Jahre alt,  
 Standes Knudens wohnhaft zu Willich  
 welcher mir erklärte, daß von franz. Elisabeth  
Daniels  
 wohnhaft zu Willich am zweiten Oktober  
Abend zweien Uhr  
 in franz. Wohnung franz. ein Knabe  
 ein Kind knudens Geschlechts geboren sei, welchem  
 Kinde franz. Vorname franz. Heinrich  
 beigelegt wurde.

Diese von mir aufgenommene Erklärung ist geschehen in Anwesenheit der beiden Zeugen, als:

- 1) Joseph Klaffen, neun und zwanzig Jahre alt, Standes Knudens wohnhaft zu Willich.
- 2) Max Streifen, zweien und zwanzig Jahre alt, Standes Knudens wohnhaft zu Willich.

Gegenwärtige Urkunde ist dem Deklaranten und den Zeugen vorgelesen.

Heinrich Overlack  
Joseph Klaffen  
Max Streifen  
Marselle

H. Gestorben Nr. 14 / 19 75 jhr.



Geburt

N<sup>o</sup> 82

von  
Anna  
Maria  
Bakes.

Willich im Kreise Bielefeld den zweiten  
des Monats Oktober achtzehnhundert neunzig  
viereingig, Mittwoch fünf Uhr erschien vor mir Wilhelm  
Marselles, Bürgermeister

als (                      ) Beamten des Civilstandes der  
Bürgermeisterei Willich, der Heinrich Bakes,  
ein und zwanzig                      Jahre alt,  
Standes Freywilliger wohnhaft zu Willich  
welcher mir erklärte, daß von seiner Gefährtin Joseph  
Gusten

wohnhaft zu Willich am zweiten Oktober  
neunzig Jahres Mittwoch vier Uhr  
in seiner Wohnung zu Münster  
ein Kind geboren                      Geschlechts geboren sei, welchem  
Kinde sein Vorname Anna Maria

beigelegt wurde.

Diese von mir aufgenommene Erklärung ist geschehen in Anwesenheit der beiden Zeugen, als:

- 1) Johann Jacob Kernmann, ein und zwanzig Jahre alt, Standes Freywilliger wohnhaft zu Willich.
- 2) Peter Gerhard Vohwinkel, ein und zwanzig Jahre alt, Standes Freywilliger wohnhaft zu Willich.

Gegenwärtige Urkunde ist demnach dem Declaranten und den Zeugen vorgelesen

Bakes und Kernmann                       
                                          zu Willich.

Johann Jacob Vohwinkel

Marselles.

H. Gassen Nr. 16 1926 für





Geburt

No 84

von

Anna  
Saloma  
Krülls

Willrich im Kreise Pörsfeld den zwölften  
 des Monats October achtzehnhundert und einundzwanzig  
 Morgens zehn Uhr erschien vor mir Wilhelm  
 Marselle, Bürgermeister  
 als ( ) Beamten des Civilstandes der  
 Bürgermeisterei Willrich, der Christian Krülls,  
 acht und einundzwanzig Jahre alt,  
 Standes Manns wohnhaft zu Willrich  
 welcher mir erklärte, daß von seiner Ehefrau Juliana  
 Heyer  
 wohnhaft zu Willrich am zwölften October  
 des Jahres Morgens zehn Uhr  
 in seiner Wohnung eine in der  
 ein Kind weiblichen Geschlechts geboren sei, welchem  
 Kinde den Vornamen Anna Saloma

beigelegt wurde.

Diese von mir aufgenommene Erklärung ist geschehen in Anwesenheit der beiden Zeugen, als:

- 1) Anton Scherer, zwei und einundzwanzig Jahre alt, Standes Manns wohnhaft zu Willrich.
- 2) Matthias Hammen, zweiundzwanzig Jahre alt, Standes Manns wohnhaft zu Willrich.

Gegenwärtige Urkunde ist demnach dem Deklaranten und den Zeugen vorgelesen

Ch. Krülls  
 Anton Scherer  
 Matthias Hammen  
 Marselle

M)

Geburt

von

Friedrich  
Wilhelm  
Dammer

Willich im Kreise Crefeld den zwölften  
 des Monats October achtzehnhundert ~~neun~~  
 und ~~zwanzig~~ ~~Uhr~~ erschien vor mir Wilhelm  
 Marselle, Bürgermeister  
 als ( ) Beamten des Civilstandes der  
 Bürgermeisterei Willich, der Caspar Dammer,  
 Jahre alt,  
 Standes ~~Lehrer~~ wohnhaft zu Willich  
 welcher mir erklärte, daß von seiner Ehefrau Catharina  
 Gröcker  
 wohnhaft zu Willich am ~~zweiten~~ ~~October~~  
~~Lehrer~~ Jahres ~~Abend~~ ~~zweht~~ Uhr  
 in seiner Wohnung für in ~~der~~  
 ein Kind männlichen Geschlechts geboren sei, welchem  
 Kinde ~~die~~ Vorname Friedrich Wilhelm  
 beigelegt wurde.

Diese von mir aufgenommene Erklärung ist geschehen in Anwesenheit der beiden Zeugen, als:

- 1) Christian Krülls ~~neun~~ ~~und~~ ~~zwanzig~~  
 Jahre alt, Standes ~~Lehrer~~  
 wohnhaft zu Willich
- 2) Heinrich Thomnick, ~~neun~~ ~~und~~ ~~zwanzig~~  
 Jahre alt, Standes ~~Lehrer~~  
 wohnhaft zu Willich

Gegenwärtige Urkunde ist demnach dem Deklaranten und den Zeugen vorgelesen  
 Caspar Dammer ~~neun~~ ~~und~~ ~~zwanzig~~  
 in ~~der~~ ~~Wohnung~~ zu Willich

Ch. Krülls  
 Hein Thomnick  
 Marselle



Geburt

N<sup>o</sup> 86

von Anna Catharina Kuges

Willich im Kreise Bresseld den fünfzigsten des Monats October achtzehnhundert und vierzig

Uhr erschien vor mir Wilhelm als ( ) Beamten des Civilstandes der

Bürgermeisterei Willich, der Sebastian Kuges, Jahre alt,

Standes wohnhaft zu Willich

welcher mir erklärte, daß von garctha Kuling

wohnhaft zu Willich am fünfzigsten October

Jahres in seiner Wohnung ein Kind

ein Kind weiblichen Geschlechts geboren sei, welchem Kinde den Vornamen Anna Catharina beigelegt wurde.

Diese von mir aufgenommene Erklärung ist geschehen in Anwesenheit der beiden Zeugen, als:

1) Engelbert Clasen, Jahre alt, Standes wohnhaft zu Willich

2) Peter Gerhard Volwinkel, Jahre alt, Standes wohnhaft zu Willich

Gegenwärtige Urkunde ist demnach dem Declaranten und den Zeugen vorgelesen

Sebastian Kuges

E Clasen Volwinkel

Marzeile

M)

Geburt

von

Johann  
Korn

Willich im Kreise Briesfeld den achtzehnten  
des Monats October achtzehnhundert neunzig  
Uhr erschien vor mir Wilhelm  
Marville, Bürgermeister

als ( ) Beamten des Civilstandes der  
Bürgermeisterei Willich, der Carl Korn, geboren  
und zwei Jahre alt,  
Standes Landwirthschaft wohnhaft zu Willich  
welcher mir erklärte, daß von Johann Christina  
Knapp

wohnhaft zu Willich am zweiten October  
viertel Jahres acht Uhr  
in seiner Wohnung zu Willich  
ein Kind männlichen Geschlechts geboren sei, welchem  
Kinde und Vorname Johann  
beigelegt wurde.

Diese von mir aufgenommene Erklärung ist geschehen in Anwesenheit der beiden Zeugen, als:

- 1) Peter Eiker, zwei Jahre alt, Standes Landwirthschaft  
wohnhaft zu Willich.
- 2) Johann Wilhelm Krüger, fünf  
und zwei Jahre alt, Standes Landwirthschaft  
wohnhaft zu Willich.

Gegenwärtige Urkunde ist demnach dem Deklaranten und den Zeugen vorgelesen.

Korn und Eiker erkennen  
und bestätigen zu Willich.

Johann Wilhelm Krüger  
Marville



Geburt

N<sup>o</sup>. 88.

von

Wilhelmina  
Grafen.

Willich im Kreise Oesfeld den zehnten  
 des Monats Oktober achtzehnhundert und neunzig,  
 Mitternacht um Uhr erschien vor mir Wilhelm  
 Marselle, Bürgermeister  
 als ( ) Beamten des Civilstandes der  
 Bürgermeisterei Willich, der Johann Grafen,  
 neunzig Jahre alt,  
 Standes ~~Kindes~~ wohnhaft zu Willich  
 welcher mir erklärte, daß von seiner Ehefrau Maria  
 Juliana Kühlen  
 wohnhaft zu Willich am zehnten Oktober  
 Mitternacht um Uhr  
 in seiner Wohnung zu Oesfeld  
 ein Kind männlichen Geschlechts geboren sei, welchem  
 Kinde der Vorname Wilhelmina  
 beigelegt wurde.

Diese von mir aufgenommene Erklärung ist geschehen in Anwesenheit der beiden Zeugen, als:

- 1) Peter Wilhelm Wimmers, neunzig Jahre alt, Standes ~~Kindes~~ wohnhaft zu Willich.
- 2) Johann Peter Einkötter, neunzig Jahre alt, Standes ~~Kindes~~ wohnhaft zu Willich.

Gegenwärtige Urkunde ist demnach dem Deklaranten und den Zeugen vorgelesen

Johann Grafen  
 Maria Wilhelmine Wimmers  
 Johann Peter Einkötter  
 Marselle





Geburt

No. 90.

von

Johann  
Anton  
Fochern

Willich im Kreise Biefeld den fünften und  
 zwanzigsten des Monats October achtzehnhundert und siebenzig.  
 Morgens fünf Uhr erschien vor mir Wilhelm  
 Marselle, Bürgermeister als ( ) Beamten des Civilstandes der  
 Bürgermeisterei Willich, der Johann Anton  
 Fochern, zwei und siebenzig Jahre alt,  
 Standes Mann wohnhaft zu Willich  
 welcher mir erklärte, daß von seiner Ehefrau Maria  
 Sophia Kublen, wohnhaft zu Willich am fünften und zwanzigsten  
 October fünf und zwanzig Jahres Morgens fünf Uhr  
 in seiner Wohnung ein Kind männlichen Geschlechts geboren sei, welchem  
 Kinde der Vorname Johann Anton  
 beigelegt wurde.

Diese von mir aufgenommene Erklärung ist geschehen in Anwesenheit der beiden Zeugen, als:

- 1) Christian Krülle, fünf und siebenzig Jahre alt, Standes Mann wohnhaft zu Willich
- 2) Wilhelm Odnbach, zwei und siebenzig Jahre alt, Standes Mann wohnhaft zu Willich

Gegenwärtige Urkunde ist demnach dem Deklaranten und den Zeugen vorgelesen

J. Anton Fochern

W. Odnbach

Chr. Krülle

Marselle

114

N<sup>o</sup>. 91.

Geburt

von

Johann  
Peter  
Jülicher.

Willich im Kreise Bielefeld den zwanzigsten  
 des Monats October achtzehnhundert und zwanzig  
 Morgens elf Uhr erschien vor mir Wilhelm  
 Marsille, Bürgermeister  
 als ( ) Beamten des Civilstandes der  
 Bürgermeisterei Willich, der Johann Heinrich  
 Jülicher, acht und zwanzig Jahre alt,  
 Standes Burellöfner wohnhaft zu Willich  
 welcher mir erklärte, daß von seiner Ehefrau Anna  
 Margaretha Schläfer  
 wohnhaft zu Willich am zwanzigsten  
 October fünfundzwanzig Jahres Mittags um Uhr  
 in seiner Wohnung zu Willich  
 ein Kind männlichen Geschlechts geboren sei, welchem  
 Kinde die Vornamen Johann Peter  
 beigelegt wurde.

Diese von mir aufgenommene Erklärung ist geschehen in Anwesenheit der beiden Zeugen, als:

- 1) Johann Peter Hocks, acht und zwanzig Jahre alt, Standes Burellöfner wohnhaft zu Willich
- 2) Conrad Platters, acht und zwanzig Jahre alt, Standes Burellöfner wohnhaft zu Willich

Gegenwärtige Urkunde ist demnach dem Deklaranten und den Zeugen vorgelesen

von Johann Heinrich Jülicher wohnhaft zu Willich

J. P. Hocks  
Conrad Platters  
Marselle

H. Eltern geheiratet Nr. 25, 1842 fimm.

H. Geheiratet Nr. 36, 1876 fimm.



Geburt

von

Anton  
Joseph  
Lewen.

No. 92.

Willich im Kreise Diefeld den zweiten  
 des Monats November achtzehnhundert und zwanzig  
Uhr erschien vor mir Wilhelm  
Marselle, Bürgermeister  
 als (        ) Beamten des Civilstandes der  
 Bürgermeisterei Willich der Franz Lewen,  
acht und zwanzig Jahre alt,  
 Standes Arbeiter wohnhaft zu Willich  
 welcher mir erklärte, daß von Anna Sophia  
Maria Catharina Bremer  
 wohnhaft zu Willich am zweiten November  
zwey und zwanzig Jahres Uhr  
 in seiner Wohnung zu Willich  
 ein Kind männlichen Geschlechts geboren sei, welchem  
 Kinde die Vornamen Anton Joseph  
 beigelegt wurde.

Diese von mir aufgenommene Erklärung ist geschehen in Anwesenheit der beiden Zeugen, als:

- 1) Adolph Nahn, fünf und  
fünfzig Jahre alt, Standes Arbeiter  
 wohnhaft zu Willich
- 2) Max Heiser, acht und  
zwanzig Jahre alt, Standes Arbeiter  
 wohnhaft zu Willich.

Gegenwärtige Urkunde ist demnach dem Declaranten und den Zeugen vorgelesen

Franz Lewen

Adolf Nahn

Max Heiser

Marselle

53/26  
H. C. 53/26

My

N<sup>o</sup> 93.

**Geburt**

von

Stephan  
Wilhelm  
Krentzer.

Willib im Kreise Crefeld den zwanzigsten  
 des Monats November achtzehnhundert und acht und zwanzig  
 Uhr erschien vor mir Wilhelm  
 Krentzer, Bürgermeister  
 als ( ) Beamten des Civilstandes der  
 Bürgermeisterei Willib, der Johann Peter  
 Krentzer, zwanzig Jahre alt,  
 Standes Rath wohnhaft zu Willib  
 welcher mir erklärte, daß von Maria Schmitz  
 wohnhaft zu Willib am zwanzigsten  
 des Monats November  
 Jahres um zwanzig Uhr  
 in seiner Wohnung zu  
 ein Kind männlichen Geschlechts geboren sei, welchem  
 Kinde den Vorname Stephan Wilhelm  
 beigelegt wurde.

Diese von mir aufgenommene Erklärung ist geschehen in Anwesenheit der beiden Zeugen, als:

- 1) Peter Watters, fünf und zwanzig Jahre alt, Standes Rath wohnhaft zu Willib
- 2) Wilhelm Dünker, fünf und zwanzig Jahre alt, Standes Rath wohnhaft zu Willib

Gegenwärtige Urkunde ist demnach dem Deklaranten und den Zeugen vorgelesen  
 Peter Watters und Wilhelm Dünker zu Willib

*Gesamt Peter Dünker*  
 Wilhelm Dünker.

Marion



Geburt

No 94.

von  
Anna  
Margaretha  
Busch.

Willich im Kreise Oesfeld den fünften  
 des Monats November achtzehnhundert und vierzig  
 Morgens um elf Uhr erschien vor mir Wilhelm  
 Marsille, Bürgermeister, aus  
 als ( ) Beamten des Civilstandes der  
 Bürgermeisterei Willich, der Heinrich Busch,  
 fünfundvierzig Jahre alt,  
 Standes Grundbesitzer wohnhaft zu Willich  
 welcher mir erklärte, daß von seiner Ehefrau Theresia  
 Kötziges  
 wohnhaft zu Willich am fünften November,  
 fünfundvierzig Jahres Morgens um elf Uhr  
 in seiner Wohnung von der Hebamme  
 ein Kind verblieben Geschlechts geboren sei, welchem  
 Kinde die Vornamen Anna Margaretha  
 beigelegt wurde.

- Diese von mir aufgenommene Erklärung ist geschehen in Anwesenheit der beiden Zeugen, als:
- 1) Herrmann Joseph Kasser, fünfundvierzig Jahre alt, Standes Erbknecht wohnhaft zu Willich
  - 2) Jacob Diepes, fünf und vierzig Jahre alt, Standes Erbknecht wohnhaft zu Willich

Gegenwärtige Urkunde ist demnach dem Deklaranten und den Zeugen vorgelesen

Gauvin Luyf  
 H. J. Kasser  
 J. Diepes  
 Marselle

Ma

N<sup>o</sup> 95.

Geburt

von

Johann  
Eloposch

Willich im Kreise Grefeld den ersten  
des Monats November achtzehnhundert neun und vierzig  
Morgens unser Uhr erschien vor mir Wilhelm  
Marsille, Gemeindefürsorge

als (                      ) Beamten des Civilstandes der  
Bürgermeisterei Willich, der Johann Eloposch  
sechs und vierzig Jahre alt,  
Standes Leinwandweber wohnhaft zu Willich

welcher mir erklärte, daß von Heinrich Heinrich  
Turkscher

wohnhaft zu Willich am ersten November,  
sechshundert Jahres Morgens fünf Uhr  
in Heinrich Morgens fünf im Abend  
ein Kind männlichen Geschlechts geboren sei, welchem  
Kinde kein Vorname Johann Jacob

beigelegt wurden.

Diese von mir aufgenommene Erklärung ist geschehen in Anwesenheit der beiden Zeugen, als:

1) Heinrich Grundmanns, sechs und vierzig  
Jahre alt, Standes Leinwandweber

wohnhaft zu Willich

2) Hermann Finken, sechs und vierzig  
Jahre alt, Standes Leinwandweber

wohnhaft zu Willich

Gegenwärtige Urkunde ist demnach dem Deklaranten und den Zeugen vorgelesen

Johann Eloposch  
Leinwandweber

Hermann Finken

Marsille



Geburt

No. 96

von  
Anna  
Catharina  
Bötter

Willich im Kreise Orléans den 18ten  
des Monats November 1840 11 Uhr erschien vor mir Wilhelm  
Marselle Erzherzog

als (        ) Beamten des Civilstandes der  
Bürgermeisterei Willich, der Wilhelm Bötter,  
einzig Jahre alt,

Standes Erzherzog wohnhaft zu Willich  
welcher mir erklärte, daß von Anna Bötter

Gertrud Bötter  
wohnhaft zu Willich am 18ten November  
1840 Jahres 11 Uhr

in Willich zu Orléans  
ein Kind weiblich Geschlechts geboren sei, welchem  
Kinde die Vorname Anna Catharina

beigelegt wurde.

Diese von mir aufgenommene Erklärung ist geschehen in Anwesenheit der beiden Zeugen, als:

1) Matthias Dreyer, Erzherzog und  
einzig Jahre alt, Standes Erzherzog  
wohnhaft zu Willich

2) Anton Blaser, einzig und  
einzig Jahre alt, Standes Erzherzog  
wohnhaft zu Willich

Gegenwärtige Urkunde ist demnach dem Deklaranten und den Zeugen vorgelesen

Matthias Dreyer  
Matthias Dreyer  
Anton Blaser  
Marselle

M/

N<sup>o</sup> 97

Geburt

von

Adolph  
Larosch

Willich im Kreise Bielefeld den Sonntags  
des Monats November achtzehnhundert und  
zweizehnhundert Uhr erschien vor mir Wilhelm  
Marselle, Bürgermeister  
als ( ) Beamten des Civilstandes der

Bürgermeisterei Willich, der Adam Larosch,  
sechs und zwanzig Jahre alt,  
Standes Tagelöhner wohnhaft zu Willich  
welcher mir erklärte, daß von seiner Ehefrau Gertrud  
Kückels

wohnhaft zu Willich am ersten November  
dieses Jahres Abends zehn Uhr  
in seiner Wohnung zu Hause  
ein Kind männlichen Geschlechts geboren sei, welchem  
Kinde der Vorname Adolph

beigelegt wurde

Diese von mir aufgenommene Erklärung ist geschehen in Anwesenheit der beiden Zeugen, als:

- 1) Heinrich Kalsappel, sechs und  
fünfzig Jahre alt, Standes Tagelöhner  
wohnhaft zu Willich
- 2) Peter Gerhard Volwinkel vier und  
zwanzig Jahre alt, Standes Holzhauer  
wohnhaft zu Willich.

Gegenwärtige Urkunde ist demnächst dem Deklaranten und den Zeugen vorgelesen.  
Larosch und Kalsappel und Volwinkel  
sind demnach dem Deklaranten und den Zeugen vorgelesen.

Heinrich Kalsappel  
Marselle



Geburt

No 98,

von  
Christian  
Langels

Willich im Kreise Oesfeld den zwölften  
des Monats November achtzehnhundert neun und vierzig,  
zwölf Uhr erschien vor mir Wilhelm  
Marsden, Bürgermeister

als (        ) Beamten des Civilstandes der  
Bürgermeisterei Willich, der Johnann Heinrich  
Langels, neun und vierzig Jahre alt,  
Standes Bürger wohnhaft zu Willich  
welcher mir erklärte, daß von seiner Ehefrau Josepha  
Langels

wohnhaft zu Willich am zwölften November  
zwölf Jahres Abends neun Uhr  
in seiner Wohnung zu Willich  
ein Kind männlichen Geschlechts geboren sei, welchem  
Kinde das Vorname Christian

beigelegt wurde .

Diese von mir aufgenommene Erklärung ist geschehen in Anwesenheit der beiden Zeugen, als:

1) Heinrich Joseph Schmitz, vierzig  
Jahre alt, Standes Bürger  
wohnhaft zu Willich

2) Peter Gerhard Volkwinkel, sechs  
und vierzig Jahre alt, Standes Polizist  
wohnhaft zu Willich

Gegenwärtige Urkunde ist demnach dem Deklaranten und den Zeugen vorgelesen

Christian Langels  
H. J. Schmitz  
Peter Volkwinkel  
Marsden

My

No. 99.

Geburt

von

Maria  
Sophia  
Dick.

Willib im Kreise Biefeld den fünfzigsten  
 des Monats November achtzehnhundert und vierzig  
 Uhr erschien vor mir Willib  
 als ( ) Beamten des Civilstandes der  
 Bürgermeisterei Willib, der Matthias Heinrich  
 Dick, unten und vierzig Jahre alt,  
 Standes Individuum wohnhaft zu Willib  
 welcher mir erklärte, daß von seiner Ehefrau  
 Maria Sophia Daves  
 wohnhaft zu Willib am fünfzigsten November  
 fünf Uhr in seiner Wohnung ein  
 ein Kind weiblichen Geschlechts geboren sei, welchem  
 Kinde die Vorname Maria Sophia

beigelegt wurde.

Diese von mir aufgenommene Erklärung ist geschehen in Anwesenheit der beiden Zeugen, als:

- 1) Ferdinand Kammr. fünf und  
 vierzig Jahre alt, Standes Individuum  
 wohnhaft zu Willib.
- 2) Heinrich Hausmann, zwei und  
 vierzig Jahre alt, Standes Individuum  
 wohnhaft zu Willib.

Gegenwärtige Urkunde ist dem Deklaranten und den Zeugen vorgelesen

Matthias Dick  
 Ferdinand Kammr  
 Heinrich Hausmann  
 Marsfeld





Geburt

von

Catharina  
Charlotta  
Münch

Willich im Kreise Bielefeld den fünf und  
zwanzigsten des Monats November achtzehnhundert  
und vierzig Uhr erschien vor mir Wilhelm

Marsden, Bürgermeister als ( ) Beamten des Civilstandes der  
Bürgermeisterei Willich, der Max Münch,

mir kund zu machen Jahre alt,  
Standes Bielefeld wohnhaft zu Willich

welcher mir erklärte, daß von Julius Augustin Maria  
Saloma Meyer

wohnhaft zu Willich am vier und zwanzigsten  
November fünfzehnhundert und vierzig Uhr

in seiner Wohnung ein Kind unwillkürlich Geschlechts geboren sei, welchem

Kind den Vornamen Catharina Charlotta  
beigelegt wurde.

Diese von mir aufgenommene Erklärung ist geschehen in Anwesenheit der beiden Zeugen, als:

1) Joseph Weiskamp, fünf und  
zwanzig Jahre alt, Standes Bielefeld  
wohnhaft zu Willich

2) Jacob Sartorius, fünf und zwanzig  
Jahre alt, Standes Bielefeld  
wohnhaft zu Willich.

Gegenwärtige Urkunde ist demnach dem Deklaranten und den Zeugen vorgelesen

Max Münch  
Joseph Weiskamp  
Jacob Sartorius

Marsden

H. Gestorben Nr. 196/1927. Köln II

H. Geheiratet Nr. 15/1872 f. w.



Geburt

No 102

von  
Maria  
Christina  
Kremer.

Willich im Kreise Orefeld den ~~18~~ und  
zweihundertsten des Monats November achtzehnhundert ~~18~~ und  
neunzig, ~~zwei~~ und ~~zwei~~ Uhr erschien vor mir ~~Wilhelm~~  
Mariele, ~~Leinwandweber~~  
als ( ) Beamten des Civilstandes der  
Bürgermeisterei Willich, der Joseph Kremer,  
ein und ~~und~~ ~~und~~ ~~und~~ Jahre alt,  
Standes ~~Leinwandweber~~ wohnhaft zu Willich  
welcher mir erklärte, daß von ~~Leinwandweber~~ Maria  
Catharina ~~Leinwandweber~~  
wohnhaft zu Willich am ~~18~~ und ~~zwei~~ und  
November ~~zwei~~ und ~~zwei~~ Jahre ~~zwei~~ und ~~zwei~~ Uhr  
in ~~Leinwandweber~~ Wohnung zu ~~Leinwandweber~~  
ein Kind ~~un~~ ~~un~~ ~~un~~ Geschlechts geboren sei, welchem  
Kinde ~~ein~~ Vorname ~~Leinwandweber~~ Maria Christina  
beigelegt wurde.

- Diese von mir aufgenommene Erklärung ist geschehen in Anwesenheit der beiden Zeugen, als:
- 1) Johann Peter Mehl, ~~zwei~~ und ~~zwei~~ Jahre alt, Standes ~~Leinwandweber~~  
wohnhaft zu ~~Leinwandweber~~
  - 2) Arnold Pichels, ~~zwei~~ und ~~zwei~~ Jahre alt, Standes ~~Leinwandweber~~  
wohnhaft zu Willich.

Gegenwärtige Urkunde ist demnach dem Declaranten und den Zeugen vorgelesen  
~~Leinwandweber~~ ~~Leinwandweber~~  
~~Leinwandweber~~ zu sein.

Joseph Kremer.  
A. Pichels.  
Mariele

M

No. 103

Geburt

von

Johann  
Blum.

Willich im Kreise Oesfeld den unntun  
des Monats Augunber achtzehnhundert acht und  
zwanzig, Morgens zwey Uhr erschien vor mir Wilhelm  
Marselle, Luysen als

( ) Beamten des Civilstandes der  
Bürgermeisterei Willich, der Heinrich Blum,  
zwey und zwanzig Jahre alt,  
Standes Erbsen wohnhaft zu Willich

welcher mir erklärte, daß von Anna Hofmann Elisabeth  
Platen

wohnhaft zu Willich am unntun Augunber  
acht und zwanzig Jahres Morgens zwey Uhr  
in Anna Hofmann zum Gewalt

ein Kind männlichen Geschlechts geboren sei, welchem  
Kinde das Vorname Johann  
beigelegt wurde.

Diese von mir aufgenommene Erklärung ist geschehen in Anwesenheit der beiden Zeugen, als:

1) Wilhelm Düß, fünf und  
zwanzig Jahre alt, Standes Zimmermann  
wohnhaft zu Willich

2) Heinrich Schöpfer, zwey und  
zwanzig Jahre alt, Standes Mulder  
wohnhaft zu Willich.

Gegenwärtige Urkunde ist demnach dem Deklaranten und den Zeugen vorgelesen

Heinrich Blum

Wilhelm Düß

Luysen

Marselle  
Thamelle.

H. Geheiratet Nr. 22 / 1876 f. i. v.

H. Gestorben Nr. 42 / 1871 "



Geburt

No. 104.

von

Catharina  
Treffsen

Willich im Kreise Oesfeld den zwanzigsten  
des Monats September achtzehnhundert neun und neunzig  
Neunzig Uhr erschien vor mir Wilhelm  
Marselle, Bürgermeister  
als (                      ) Beamten des Civilstandes der

Bürgermeisterei Willich, der Wilhelm Treffsen,  
sechzig Jahre alt,  
Standes Goldschmied wohnhaft zu Willich  
welcher mir erklärte, daß von Anna Gertel  
Hüsgen

wohnhaft zu Willich am zwanzigsten September  
Neunzig Jahres Neunzig Uhr  
in seiner Wohnung zu Münster  
ein Kind weiblich Geschlechts geboren sei, welchem  
Kinde der Vorname Catharina

beigelegt wurde.

Diese von mir aufgenommene Erklärung ist geschehen in Anwesenheit der beiden Zeugen, als:

- 1) Matthias Diepes, sechzig Jahre alt, Standes Brick  
wohnhaft zu Willich
- 2) Arnold Duffers, sechzig Jahre alt, Standes Lehrer  
wohnhaft zu Willich.

Gegenwärtige Urkunde ist demnach dem Deklaranten und den Zeugen vorgelesen

von Wilhelm Treffsen notwendig  
bescheinigt zu sein.

Matthias Diepes  
Arnold Duffers

Marselle

114

No. 105

Geburt

von

Johann  
Hennen.

Willich im Kreise Oesfeld den viunzighsten  
 des Monats August achtzehnhundert und vierzig  
 Uhr erschien vor mir Willhelm  
Marselle, Bürgermeister  
 als (                      ) Beamten des Civilstandes der  
 Bürgermeisterei Willich, der Heinrich Joseph  
Hennen, unverheiratet und zweizehny Jahre alt,  
 Standes                      wohnhaft zu Willich  
 welcher mir erklärte, daß von Anna Maria  
Sibilla Overhies  
 wohnhaft zu Willich am viunzighsten August  
                     Jahres                      Uhr  
 in                                                                 
 ein Kind                      Geschlechts geboren sei, welchem  
 Kinde                      Vorname Johann  
                     beigelegt wurde.

Diese von mir aufgenommene Erklärung ist geschehen in Anwesenheit der beiden Zeugen, als:

- 1) Arnold Pickels,                      und  
zweizehny Jahre alt, Standes                       
 wohnhaft zu Willich
- 2) Johann Peter Sturm,                      und  
zweizehny Jahre alt, Standes                       
 wohnhaft zu Willich.

Gegenwärtige Urkunde ist demnach dem Deklaranten und den Zeugen vorgelesen

                      
A. Pickels  
J. Peter Sturm  
Marselle





114

No. 107.

**Geburt**

von

*Agnes  
Jansen.*

*Willrich* im Kreise *Oriefeld* den *zwanzigsten*  
 des Monats *September* achtzehnhundert *neun und vierzig*  
*Uhr* erschien vor mir *Wilhelm*  
*Marsille*, *Bürgermeister*  
 als ( ) Beamten des Civilstandes der  
 Bürgermeisterei *Willrich*, der *Peter Johann Jansen*,  
*viere* Jahre alt,  
 Standes *Lehrer* wohnhaft zu *Willrich*  
 welcher mir erklärte, daß von *Johann Christoph*  
*Maria Magdalena Helling*  
 wohnhaft zu *Willrich* am *zwanzigsten* *September*  
*viere* Jahres *Uhr*  
 in *Willrich* ein Kind *weiblich* Geschlechts geboren sei, welchem  
 Kinde *der* Vorname *Agnes*

beigelegt wurde

Diese von mir aufgenommene Erklärung ist geschehen in Anwesenheit der beiden Zeugen, als:

- 1) *Johann Peter Türk*, *neun und vierzig* Jahre alt, Standes *Lehrer* wohnhaft zu *Willrich*
- 2) *Bernard Jucken*, *sechs und vierzig* Jahre alt, Standes *Feldarbeiter* wohnhaft zu *Willrich*

Gegenwärtige Urkunde ist demnächst dem Deklaranten und den Zeugen vorgelesen.

*Jucken* *neun und vierzig* Jahre alt, Standes *Lehrer* wohnhaft zu *Willrich*.

*Johann Jansen*  
*Johann Peter Türk*  
*Agnes*  
*Marsille*

H. Eltern geheiratet Nr. *10* / *1846* Jhr.  
 H. Geheiratet Nr. *36* / *1846* Jhr.



Geburt

No 108

von

Joseph  
Dohmgarz,

Willich im Kreise Bielefeld den zwei und zwanzig-  
sten des Monats August achtzehnhundert vier und neunzig  
Morgens zehn Uhr erschien vor mir Willrich  
Marcell, Bürgermeister

als ( ) Beamten des Civilstandes der

Bürgermeisterei Willich, der Franz Dohmgarz,  
unverheiratet, zweiundzwanzig Jahre alt,

Standes ~~zimmereisen~~ wohnhaft zu Willich

welcher mir erklärte, daß von seinem Ehefrau Gertraud

Weyers

wohnhaft zu Willich am zwei und zwanzigsten

August d. hiesigen Jahres Morgens um Uhr

in seiner Wohnung ein Kind

ein Kind männlichen Geschlechts geboren sei, welchem

Kind das Vorname Joseph

beigelegt wurde.

Diese von mir aufgenommene Erklärung ist geschehen in Anwesenheit der beiden Zeugen, als:

1) Theodor Kötter, fünf und  
zwanzig Jahre alt, Standes ~~schneiderei~~  
wohnhaft zu Willich

2) Heinrich Diepes, zwei und  
zwanzig Jahre alt, Standes ~~schneiderei~~  
wohnhaft zu Willich.

Gegenwärtige Urkunde ist demnach dem Deklaranten und den Zeugen vorgelesen

Franz Dohmgarz  
Theodor Kötter  
Heinrich Diepes  
Marcell



M

No 109

Geburt

von

Wilhelm  
Plag

Willrich im Kreise Oesfeld den fünf und  
zwanzigsten des Monats August achtzehnhundert  
und vierzig, Morgens elf Uhr erschien vor mir  
Marselle Bürgermeisterei

als ( ) Beamten des Civilstandes der  
Bürgermeisterei Willrich, der Anna Getrud  
Klassen, ein und vierzig Jahre alt,  
Standes Gubernier wohnhaft zu Willrich

welcher mir erklärte, daß von Catharina Margaretha Schweiners,  
Mutter von dem am zwanzigsten August  
erwähnten Kinde, am fünf und zwanzigsten  
August d. J. Abends um vier Uhr  
in ihrer Wohnung ein in der  
ein Kind männlichen Geschlechts geboren sei, welchem  
Kinde der Vorname Wilhelm

beigelegt wurde.

Diese von mir aufgenommene Erklärung ist geschehen in Anwesenheit der beiden Zeugen, als:

- 1) Matthias Schweiners, ein und  
zwanzig Jahre alt, Standes  
wohnhaft zu Willrich
- 2) Heinrich Stricken, fünf und  
vierzig Jahre alt, Standes  
wohnhaft zu Willrich

Gegenwärtige Urkunde ist demnach dem Deklaranten und den Zeugen vorgelesen  
im Gubernium Klassen und klärt an  
dem Geburtsort verifiziert zu haben

Anna Getrud Klassen  
Matthias Schweiners  
H. Stricken  
Marselle



Geburt

No. 110

von

Jacob  
Verschelln

Willrich im Kreise Bielefeld den zwanzigsten  
 des Monats August achtzehnhundert neun und einzig  
 Morgens zehn Uhr erschien vor mir Wilhelm  
 Marielle als ( ) Beamten des Civilstandes der  
 Bürgermeisterei Willrich, der Stephan Verschelln  
 fünf und zwanzig Jahre alt,  
 Standes Pfuscher wohnhaft zu Willrich  
 welcher mir erklärte, daß von Julius Pfuscher Catharina  
 Margaretha Wittjes  
 wohnhaft zu Willrich am neun und zwanzigsten  
 August fünf und zwanzig Jahres Abend sieben Uhr  
 in seiner Wohnung fünf im Verlaufe  
 ein Kind männlichen Geschlechts geboren sei, welchem  
 Kinde das Vorname Jacob  
 beigelegt wurde.

Diese von mir aufgenommene Erklärung ist geschehen in Anwesenheit der beiden Zeugen, als:

- 1) Matthias Bertram, zwei und zwanzig Jahre alt, Standes Leinwandmacher wohnhaft zu Willrich
- 2) Michael Pickels, neun und fünfzig Jahre alt, Standes Schneider wohnhaft zu Willrich

Gegenwärtige Urkunde ist demnach dem Deklaranten und den Zeugen vorgelesen

Joseph Döppel  
 Matthias Lohmann  
 Christian Richter  
 Marielle

M. 1

N<sup>o</sup>.

Geburt

von

im Kreise  
des Monats  
den  
achtzehnhundert  
Uhr erschien vor mir

als ( ) Beamten des Civilstandes der  
Bürgermeisterei , der  
Jahre alt,  
Standes wohnhaft zu  
welcher mir erklärte, daß von

wohnhaft zu am  
Jahres Uhr

ein Kind Geschlechts geboren sei, welchem  
Kinde Vorname beigelegt wurde .

Diese von mir aufgenommene Erklärung ist geschehen in Anwesenheit der beiden Zeugen, als:

1) Jahre alt, Standes

wohnhaft zu

2) Jahre alt, Standes

wohnhaft zu

Gegenwärtige Urkunde ist demnach dem Deklaranten und den Zeugen vorgelesen

*Opuzneno-uvostijnoje Kuzijskije usjad obznaplystajen  
mit dem Notarius N<sup>o</sup> 110 g. Willen  
vom 21-December 1848.*

*der Bürgermeisterei  
Marseille*



*folgt... Carl... Bull*

*114*

**N<sup>o</sup>.**

**Geburt**

von

im Kreise  
des Monats  
den  
achtzehnhundert  
Uhr erschien vor mir

als ( ) Beamten des Civilstandes der  
Bürgermeisterei , der  
Jahre alt,  
Standes wohnhaft zu

welcher mir erklärte, daß von

wohnhaft zu am  
Jahres Uhr

ein Kind Geschlechts geboren sei, welchem  
Kinde Vorname  
beigelegt wurde .

Diese von mir aufgenommene Erklärung ist geschehen in Anwesenheit der beiden Zeugen, als:

1)  
Jahre alt, Standes  
wohnhaft zu

2)  
Jahre alt, Standes  
wohnhaft zu

Gegenwärtige Urkunde ist demnach dem Deklaranten und den Zeugen vorgelesen



N <sup>o</sup>	Namen und Vornamen der Geborenen.	Datum der Urkunden.	N <sup>o</sup>	Namen und Vornamen der Geborenen.	Datum der Urkunden.
44	Adams Cath. Agn.	Maj 19	7	Düps Johann	Jan. 24
4	Andressen Cath.	Jan. 13.	79	Düster Mor. Deth.	Sept. 20
82	Bakes An Maria	Octob 7	76	Eikötter Joh. Pet	Sept. 12
10	Baumann Cath. Eva	febr. 4.	23.	Eichmanns Marg.	April 8.
71	Bertrams M. Cath.	Sept. 1.	3	Elsperck Joh.	Nov. 8.
96	Better An Cath	Nov. 11	39	Fischer Joh. H <sup>ch</sup>	April 29
18	Berrisch Pet. Ant.	febr. 26	90	Focher Joh. Ant.	Octob. 27
48	Bertren Math W <sup>m</sup>	Maj 29	47	Gennetz Helena Carl	Maj 19
103	Blum Joh.	Dec. 9.	2.	Gewer Hermann	Jan. 2
67	Blum Michael	Aug 18	69	Giebels Mar. Cath.	Aug. 20
37	Bökels Pet. Jac.	April 26	50	Grefrath Theod.	Junij 8
94	Busch An Marg.	Nov. 7	88	Green W <sup>m</sup> Meica	Octob. 20
3.	Butren Cath.	Jan. 12	14	Griefkes Joh. Math.	febr. 10
70	Clafson An Maria	Aug. 31.	66	Grundmanns Joh. H <sup>ch</sup>	Aug. 17
85	Dammer Friedr. W <sup>m</sup>	Octob. 12	51	Hama cher Mich.	Junij 20
12.	Deper Cath. Jos.	febr. 8	80	Hammen Andr.	Octob. 3.
61	Derichs Maria Magd	Aug. 5	27	Hansen An Sib.	Maerz 13
99	Dick Mar. Sophie.	Nov. 16	57	Hanson Siegh.	Julij 18
108	Damgank Josepha	Dec. 23	41	Helmer Joh. H <sup>ch</sup>	Mai 13
34	Dorsten Joseph	April 10	105	Herron Joh.	Dec. 14
42	Duckwiler Cath. A <sup>te</sup>	Maj 16	36	Heier Joh. Pet	April 20



N <sup>o</sup>	Namen und Vornamen der Geborenen.	Datum der Urkunden.	N <sup>o</sup>	Namen und Vornamen der Geborenen.	Datum der Urkunden.
63	Heikanye An. Maria	Aug. 8	102	Kremer Mar. Christ	Nov. 28
58	Heinen Joh. Pet.	Juli 22	93	Kreuter Steph. Wilh.	" 2
46	Hermes Elisabeth	Mai 23	84	Krüles An. Saloma	Octob. 12
74	Hermes An. Marg.	Sept. 9	5	Küppers Paulina	Jan. 15
41	Herrions H <sup>ch</sup>	febr. 7	83	Küsters Jacob	Octob. 10
35	Hensen Joh.	April 19	98	Langels Christ	Nov. 14
106	Hoemanns Math. Cath.	Dec. 20	97	Laroch Adolph	Nov. 13
55	Hören Maria	July 8	92	Leuwen Ant. Jps	Nov. 3
59	Hils H <sup>ch</sup> Jps	" 25	24	Lückner Jacob	Mars 9
86	Hüges An. Cath.	Octob. 17	47	Maassen An. Marg. Luisa	Mai 25
107	Jansen Agnes	Dec. 20	15	Metsch Mar. Weib.	febr. 12
31	Jelber Maria Gertr.	Mars 31	26	Metzer Sophia	Mars 13
91	Jülchus Joh. Pet.	Octob. 30	101	Münch Cath. Charl.	Nov. 25
8	Kaufels An. Maria	Jan. 27	64	Mauern Adama	Aug. 10
52	Klothen Augustin	Junij 26	81	Overlack Jps H <sup>ch</sup>	Octob. 4
16	Klöterkes Elisabeth	febr. 21	13	Peters Joh.	febr. 9
17	Knab Joh. Pet.	Jun 23	109	Plag Wilh.	Aug. 26
87	Kons Joh.	Octob. 18	40	Platen Joh. Pet.	Mai 11
23	Köntges An. Gertr.	Mars 7	77	Prosch H <sup>ch</sup>	Sept. 21
21	Köppen An. Elis.	Mars 2	78	Palum Herm. Jps	Sept. 25



N <sup>o</sup>	Namen und Vornamen der Geborenen.	Datum der Urkunden.	N <sup>o</sup>	Namen und Vornamen der Geborenen.	Datum der Urkunden.
29	Prenger Maria Eva	März 27	73	Wahlen Pet. Adam	Sept. 7
62	Pristelbacher Aug. Robt.	Aug. 8	49	Wefers Joh. Theod.	Jung 2
100	Rots Maria Gertr	Nov. 18	89	Wefers Joh.	Octob. 27
30	Sartorius Carl	März 31	20	Weseler Mich.	März 2.
65	Schleier Joh. Pet.	Aug. 14	45	Wienands Hermann	Mai 20
28	Schlöffer An. Mt.	März 13	54	Wilms An. Marg.	Juli 7
32	Schlunz Maria	April 3	6	Wilms Peter	Jan. 18
72	Schmitt Carl Willh.	Sept. 4	38	Zeitz Carl. Agnes	April 29
53	Schulmeister Cath. Marg.	Juli 5			
9	Spicker fr. Willh.	Febr. 3			
19	Spicker Jac. Mich.	" 28			
1	Stangenberg fr. Jac.	Febr. 2			
75	Stocks Gertr	Sept. 12			
56	Sturm Franz	Juli 15			
104	Thiefen Cath.	Dec. 13			
25	Tols An. Marg.	März 11			
68	Türks Eis.	Aug. 24			
110	Uerscheln Jacob	Dec. 30			
22	Uerscheln Maria Josefa	März 3			
60	Volkmann Anton	Aug. 2			